



EL SEÑOR

Don Clemente Ramón Tomás

Doctor en Medicina y Cirugía

Falleció a las dos de la tarde del día 9

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.

Su director espiritual don Enrique Sacanelles; sus desconsolados esposa doña Vicenta Roig Balaguer; hijos don Clemente, doña María y don Vicente; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos esta desgracia. El entierro será el día 10, a las tres de la tarde. Casa mortuoria, calle de la Nave, núm. 3.

embargo las estadísticas han probado que el número de accidentes en las calles es comparativamente mayor. Es difícil deducir consecuencias concretas de una comparación entre los grandes capitales de Europa, desde el punto de vista de la circulación. En cada una hay desventajas y ventajas, y las frecuentes visitas que se hacen varias veces al año las autoridades competentes parisienses y londinenses, demuestran que en ambas partes queda mucho que aprender, mucho que estudiar y mucho por hacer.

Panorama político valenciano

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

«Caracterizados elementos agrarios, convocados por don Carlos Hernández Lázaro, han celebrado una reunión para tratar de la constitución de un grupo que, haciéndose intérprete del sentir de los agricultores valencianos, manifestado en múltiples ocasiones y recientemente en el banquete celebrado en la Feria Muestrario, y siguiendo el ejemplo de otras muchas regiones de España, tome formas concretas para la mejor defensa de sus intereses.

Examinada la situación del momento actual en relación con los problemas agrícolas, se estimó de oportunidad y conveniencia la constitución de una Agrupación Agraria que prohija el estudio y solución, por las que pugnen los aludidos problemas.

Acordaron la constitución de un Comité provisional para los trabajos de organización y propaganda de la naciente Agrupación.

La proximidad de las elecciones, que parece van a ser convocadas, y la falta de tiempo para actuar en ellas con arreglo a un ideario completo y profusamente difundido, impone a los reunidos una gran parquedad en la próxima campaña electoral, a cuyo efecto se dio un voto de confianza a don Carlos Hernández Lázaro para que acomode la actuación del nuevo grupo a las circunstancias de cada momento.

Nada se habló en esta reunión de candidatos posibles ni de su aclamamiento a los distritos, ya que esta cuestión habrá de resolverse después de comenzado el período electoral.

Con lo expuesto queda rectificada la información que un periódico de la mañana dió en el día de ayer con referencia a esta reunión.»

Delegación de Hacienda

Esta Delegación de Hacienda pone en conocimiento de los tenedores españoles de deudas austriacas, que por virtud de convenio celebrado con aquella nación, podrán percibir los atrasos a que tuvieran derecho, sujetándose al plazo e instrucciones determinadas en el repetido convenio de 27 de octubre último, publicado en la «Gaceta» de 30 del mismo mes y año.

Por real orden de 5 de enero último se ha acordado repartir a los siguientes ex empleados de empresas petrolíferas que fueron declarados cesantes por la implantación del Monopolio, las cantidades que a continuación se detallan:

Don Antonio Albiol Hernández, 700 pesetas; don Bernabé Evangelista Pastor, 700 pesetas; doña Teresa González Pastor, 700; don Luis González Sancho, 700; don Antonio Rausell Colón, 700; don Vicente Calatayud Ferrer, 450; don Vicente Belengué Soler, 350; don Andrés Roig Gómez, 350.

Los repetidos señores, previa justificación de los extremos relativos a personalidad, edad, cargas familiares, fecha de la cesantía y situación actual de los mismos, podrán percibir el importe de tales cantidades, retirando de la Depósito-Pagaduría los respectivos libramientos.

Lo que esta Delegación se complace en poner en conocimiento de los interesados.

En la Casa de la Ciudad

El Pleno del sábado continuó añadiendo cláusulas al espléndido testamento

Sesión extraordinaria

Previamente a la continuación del Pleno, hubo el sábado una sesión extraordinaria para aprobar, con arreglo a ley, la pignoración de Obligaciones. Así se hizo.

Ya en el Pleno ordinario, se acordó que constara en acta el sentimiento por el fallecimiento del ex-concejal don Simón Casanova y que se diera el pésame al Ayuntamiento de Gandía por el fallecimiento de don Simón Gutiérrez.

Seguidamente aprobáronse los siguientes asuntos: Se dió de baja a don Ricardo Peña Cogollos en la interinidad que viene desempeñando en la casa de Socorro del Museo; que se nombre a don Antonio Terrada Sebastián para este servicio, y a don José Cabezadas para el servicio que venía desempeñando el señor Terrada en la misma casa de Socorro.

Que el pago de las nóminas del personal se verifique con cargo a las consignaciones globales del presupuesto, como en los meses anteriores, sin perjuicio de la revisión de los acuerdos sobre gastos, y de que éste tenga efecto a partir de primero de enero último; que se ratifique acuerdo de la Permanente de 2 del pasado enero sobre el litigio que sostiene esta Corporación con el Estado y doña Patrocinio Olmos Jimeno; que quede sin efecto las notas que figuran en el capítulo 10 del vigente Presupuesto, relativas a la amortización de ayudantes municipales, hembras, y a las plazas que vaguen en las escuelas especiales; ejecución de las obras de urbanización de la segunda sección del camino Paseo de Valencia al Mar.

El tribunal nombrado por el Ayuntamiento Pleno en 25 de septiembre último para examinar al personal de la Sección de Desinsectación dió cuenta del resultado de los exámenes llevados a cabo por los practicantes desinsectadores don Segismundo Botella Sales y don Miguel Querol Giral. Proposición del señor Oller para que se construya, con carácter de urgencia, una Escuela Normal. El señor Ibáñez Rizo entendió que este asunto, por su importancia, requiere que se trate en una sesión extraordinaria. Adujo otras razones muy atinadas en apoyo de su propuesta, que fué aceptada.

Proposición de varios concejales para que se proceda a nueva constitución de las comisiones. Quedó el dictamen sobre la mesa. Otros asuntos aprobados: Que se expropian las casitas que existen junto al jardín del Llano del Remedio por el precio convenido de 294.671'09 pesetas. Que el Ayuntamiento se muestre parte coadyuvante con la Administración en el recurso interpuesto por don Enrique Tarazona contra acuerdo desestimando la reclamación formulada por varios propietarios de terrenos sobre exención del pago de contribución especial por mejoras de caminos. Liquidación del segundo presupuesto extraordinario de Mejoras, practicada por la Intervención municipal con fecha 6 de agosto de 1930, en la que resulta un superávit de 249.265'21 pesetas, al efecto de que se considere legalizado el mencionado ingreso consignado en el presupuesto municipal de Mejoras para satisfacer las atenciones consignadas en el mismo, relativas a obras adicionales y de ampliación de caminos, incluso pago de expropiaciones, cuyo importe en ambos conceptos es de 1.152.000 pesetas.

Se nombró mozo de limpieza del Matadero general al auxiliar de Paseos don José Moret Romero en la vacante de don Antonio García Irazzo.

Alcalda.—Propone se nombre conserje de la Casa Consistorial a don Salvador Calatayud Bañuls.

El señor Ibáñez Rizo hizo un cumplido elogio de la persona de don Enrique Valent, hombre honrado y modesto, que ha muerto, después de ser concejal y de disfrutar de excelente posición social,

de conserje de las Casas Consistoriales. Rogó que no se demore el expediente de jubilación de los huérfanos del señor Valent. Idem.—Se nombró administrador del almacén único y servicio de todas las brigadas municipales, a don José Mateu Ferreres. Se habilitará un crédito de pesetas 36.798'01 para el completo pago de la expropiación de la casa número 4 de la calle del Conde de Trénon, de don Juan Alvarez Alfonso. Conciergo con la Sociedad de Coriantes de la zona libre para cobrar los arbitrios por venta de carnes en sus establecimientos, por la cantidad de 187.500 pesetas anuales.

Se declaró la excepción de subasta para la venta del solar sito en la plaza de Cajeros, y se adjudicó a don Miguel Gil Pérez en los términos que reguláron las subastas celebradas. Gobernación.—Banda Municipal. Reprodujo el dictamen referente al profesor de fiscos de la Banda Municipal, don Ramón Navarro Galán, de que ya se habló en anterior sesión... Por fin, fué aprobado, así como la reorganización de plantillas, categorías y sueldos de profesores de la Banda.

Se proponía conceder 2.000 pesetas anuales a la Delegación del Patronato de Turismo, y el señor Cortés se dolió amargamente, como valenciano, de que ese Patronato, que recauda muchos miles de pesetas, más que en otras provincias, haga propaganda de otras regiones, dejando a Valencia en segundo lugar. Se acordó pasar de nuevo a comisión el dictamen. Otros asuntos aprobados: Se nombró a don Víctor Calatayud médico oftalmólogo, supernumerario interino, sin sueldo, y sin derecho a figurar en el escalafón del Cuerpo Municipal de Sanidad.

Acordóse pavimentar con hormigón blindado en una amplitud de diez metros, la calzada del camino Viejo de Monteolivete, trayecto comprendido entre el camino de Tránsitos y la plaza de Monteolivete, satisfaciéndose el importe de esta mejora, con cargo a la suma de 159.000 pesetas consignadas en el presupuesto extraordinario. Instrucción pública.—Propuso, de conformidad con las facultades que le confirió el Ayuntamiento Pleno en 13 de noviembre último, la reorganización y acoplamiento del personal municipal afecto a Instrucción pública.

Luego se trató de una serie de asuntos de personal que mete miedo. Francamente, no nos sentimos con fuerzas para copiar la tremenda relación... A continuación se entró en despacho extraordinario. Asesoría jurídica.—Informa en el sentido de que es procedente que el Ayuntamiento, en concepto de coadyuvante, se muestre parte en el recurso interpuesto por don José Canut contra acuerdo denegándole la reposición en el cargo de delegado administrativo de Nuevos Arbitrios.

Fomento.—Propone que se adoque el puente de San José con adoquín basáltico y aceras asfaltadas, según proyecto aprobado, como obras de ampliación a las de pavimentado de la capital, ejecutándose la obra por la S. A. Construcciones y Pavimentos, y con cargo a las 60.000 pesetas consignadas en el presupuesto adicional al sexto de Mejoras.

Alcalda.—Da cuenta de la reorganización de las Juntas provinciales de Turismo y de la constitución del Comité ejecutivo de cada una de ellas, y propone que represente a la Corporación en el seno de éste, el señor Gómez Pos.

Idem.—Propone que se declare cumplido elogio de la persona de don Enrique Valent, hombre honrado y modesto, que ha muerto, después de ser concejal y de disfrutar de excelente posición social,

de compromiso entre la Diputación y el Ayuntamiento, se ensanche ocho metros el camino de Valencia al Perelló, dotándolo de firme especial de hormigón blindado, y encargándose de la ejecución de las obras, como de ampliación al contrato, la S. A. Construcciones y Pavimentos.

Alcalda.—Da cuenta de la solicitud por el delineante de esta Corporación con título de aparejador señor Capuz, respecto a que se le nombre auxiliar facultativo de Policía urbana, por reunir los requisitos que marcan los Estatutos vigentes.

Aprobáronse todos los anteriores asuntos, excepto el último, que por 19 votos contra 17, volvió a comisión. A continuación, en términos de gran entusiasmo, se habló del traslado a Valencia de los restos del cardenal Benlloch y de Blasco Ibañeta. Facultóse a la Alcalda para que nombre una comisión que se ocupe de ello.

El señor Cardona leyó datos de la Memoria impresa por el Ayuntamiento el año 29, demostrativos de que en la recaudación se observan deficiencias considerables que sólo pueden atribuirse a la actuación del recaudador señor Calvet, y pidió que se aporten datos relativos a los cargos y datos de los años 28 al 30 para investigar las causas de esas anomalías.

El alcalde prometió atender el ruego. Pidió también que se terminen las obras de la plaza de Castelar antes de la fiesta de las fallas. El señor Fco Cremades pidió que la actual plaza del Botánico se rote con el nombre de Rojas Clemente, y que por la contrata de la limpieza se procure regar menos las calles y dejarlas más limpias.

Formulóse otros ruegos, y a las diez se levantó la sesión. Por lo avanzado de la hora no pudo celebrarse la extraordinaria para tratar sobre la construcción de casas baratas, acordándose que se convoque para la próxima semana.

Los pasos a nivel. Al recibirnos el señor Maestro nos ha manifestado que esta mañana se había constituido la comisión que ha de estudiar la solución del problema de los pasos a nivel y estudiar el proyecto de una línea de circunvalación.

Preside dicha comisión el ingeniero señor Gimeno Lassala, y forman parte de ella, además del alcalde, otro señor ingeniero de la división de Barcelona, designado por el Gobierno y representantes de las Compañías del Norte y del Central de Aragón. Este último actúa de secretario.

La reunión de esta mañana se ha limitado a un cambio de impresiones; pero esta misma tarde, a las cuatro y media, había de volver a reunirse con el ingeniero municipal don Vicente Pichó, que es a quien el Ayuntamiento confió el estudio del problema.

A la reunión serán llevados los expedientes y los planos necesarios con objeto de adoptar los acuerdos con la mayor cantidad de elementos de juicio que sean posibles.

Más de la plaza de la Reina. El señor Maestro, a consecuencia de ciertas apreciaciones, ha vuelto a insistir en lo relativo a los proyectos de reforma de la plaza de la Reina.

Repite que él no es enemigo del proyecto llamado grande, aunque por razones de táctica, para proceder con mayor seguridad, haya acometido primero el proyecto llamado pequeño. Una vez realizado éste, ya decidirá Valencia sobre el otro.

Está bien. De todos modos, antes de lanzarse a acometer el grande habrá tiempo para reflexionar y convendrá que se reflexione.

Lo de la Acequia de Mestalla. Esta mañana ha conferenciado el alcalde con el síndico de la Acequia de Mestalla, poniéndose de acuerdo con el fin de evitar los desbordamientos que ocurren a diario en el paso a nivel de la vía de Tarragona y camino Viejo del Grao, convirtiéndose entre ambos los siguientes: Primero.—Levantar un puente en el camino Hondo del Grao por

donde circule el grueso de la acequia. Segundo.—Que por el Sindicato de la Acequia de Mestalla se proceda inmediatamente a la limpieza del trozo que origina estos desbordamientos; y Tercero.—Que por la Comunidad de Mestalla se obligará a todos los propietarios para que procedan inmediatamente a la limpieza de dicho trayecto.

Asimismo ha interesado al síndico del señor alcalde se proceda por el personal del Ayuntamiento a destapar el desagüe de la acequia del Arquet que discurre junto al Sanatorio.

Visita. Esta mañana han cumplimentado al alcalde el presidente y secretario del Colegio Médico doctores Cortés Pastor y Monforte.

Una casa en peligro. El alcalde ha dado órdenes al arquitecto de Ensanche señor Testor para que gire una visita de inspección a la casa número 4 de la calle de Alboraya, la cual amenaza ruina.

El señor Testor ha prometido informar mañana mismo. Toma de posesión del señor Larrea. A última hora, en el salón del Consistorio, con asistencia de gran número de empleados municipales, se ha celebrado el acto de toma de posesión del secretario interino del Ayuntamiento don Luis Larrea.

Se han cruzado las frases de rigor. Don Tomás Jiménez Valdivieso ha recibido pruebas inequívocas del cariño y de la admiración que se le profesa, y el señor Larrea ha sido objeto de muchas felicitaciones.

Los carteles de las fallas. Ya están expuestos. No en el sitio de costumbre, sino en otra sala más espaciosa y con mejor luz. De todos modos están muy amontonados, perjudicándose unos a otros. Veremos cuando se resuelve este problema de que en toda Valencia no haya local para exposiciones de esta naturaleza... Es un asunto que deben plantear los artistas en primer término, pues al fin y al cabo la mejora de local, con respecto al de años anteriores, a ellos se debe, que espontáneamente y a última hora hicieron una indicación al señor Maestro.

Este, en una visita que ha girado esta mañana a la exposición, se ha mostrado complacido de la cantidad y de la calidad general de los carteles. Realmente los artistas valencianos, una vez más, han demostrado su entusiasmo y su laboriosidad, pues no es cosa de poca monta presentar nada menos que 32 carteles a un concurso convocado en brevísimo plazo, y para el que no se concede más que un premio de mil pesetas.

A propósito de esto, sin perjuicio de que se mejoren las condiciones en sucesivos concursos, no estaría mal que el jurado encargado de dictaminar en éste propusiera la creación de otros premios, aunque fuera en concepto de accésits, con objeto de recompensar el innegable esfuerzo de los artistas y estimular a aquellos que, habiendo realizado carteles de indudable calidad, tendrían que pasar por no verlos premiados.

Respondiendo a la pregunta de uno de los informadores, referente a la visita del Ayuntamiento de Alburquerque, nos ha dicho que se trataba sólo de una visita de presentación y cortesía por parte de una representación del Ayuntamiento recientemente renovado y constituido.

Especialidades farmacéuticas, no recargadas de precio, en la «Farmacia San Antonio»

El doctor Cuesta vende sus especialidades, sin intermediarios, en su FARMACIA DE SAN ANTONIO y puede dar las mismas o mejores fórmulas envasadas que las de especialidades extranjeras (gravadas con derechos arancelarios, comisiones de venta, etc.), a precios mucho más reducidos. Pídanse nota detallada de precios en la misma

MERCADO, 70; Teléfono 10.938

ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

Gobierno civil

Siempre las visitas.—Queda suprimida la previa censura y se autoriza la apertura de las sociedades clausuradas.—Se recomienda imparcialidad en las elecciones

Ya nos imaginábamos que hoy sería el gobernador civil más explícito en darnos noticias, pero noticias de esas que tienen verdadero interés. Como también nos imaginábamos, que comenzado el período electoral, menudearían las visitas de carácter político.

Entre los que han desfilado a conferenciar con el señor Villar Besada, figuran don Emeterio Muga, una comisión del Ayuntamiento de Alburquerque acompañada por el señor Bosch, alcalde del Ayuntamiento de Sagunto, señor Valldecabras, señor Ferraz, don José Ródenas Cardona, alcalde de Cullera, don Francisco Pastor, don José Soler y el señor Campos Crespo.

Al entrar en el despacho del gobernador civil, nos recibió éste con su amabilidad acostumbrada, aunque sin poder estimular la satisfacción de poderemos dar unas noticias interesantes.

—Señores, se ha suprimido la censura; ya pueden decir todo cuanto quieran; pero... Y este significativo pero, no es otro que la ley de Imprenta y el Código Penal de Galo Ponte.

Y continuó diciendo el señor Villar: —Como ya digo, ha quedado suprimida la censura; y he dado las órdenes oportunas para que cese desde hoy mismo.

Igualmente he ordenado también la apertura de todas las Sociedades que estaban clausuradas, no sólo en la capital, sino también en la provincia. Pero enténdase bien que sólo las clausuradas, no así las que fueron suspendidas, pues éstas tienen que presentar de nuevo sus estatutos y reglamentos para autorizarlas o no.

Cumpliendo lo ordenado en un telegrama que he recibido del ministro de la Gobernación, en las elecciones se guardará la mayor imparcialidad y se celebrarán bajo el amparo estricto de la ley.

Esto es lo que se debe hacer, y esto haré, y esto es lo que comunicaré a todos aquellos que quieran trasto preferente.

Referente a otro orden de cosas, debo decir que atendiendo una queja de un periódico sobre la utilización de despojos de carnes en la fabricación de embutidos, trasladaré la denuncia al inspector de Sanidad, el cual ya me ha informado, pero como se trata de un asunto de la incumbencia del Ayuntamiento, a éste se ha trasladado para que resuelva.

Respondiendo a la pregunta de uno de los informadores, referente a la visita del Ayuntamiento de Alburquerque, nos ha dicho que se trataba sólo de una visita de presentación y cortesía por parte de una representación del Ayuntamiento recientemente renovado y constituido.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce, reclamación de salarios del obrero don Luis Jimeno Tamarit al patrono don Buenaventura Barba Ferré.

Señores Jurados.—Patronos: Don Francisco García Baldoví, don Vicente Contell y don Manuel Sarrion.

Obreros: D. Eduardo Delás Muñoz, don Vicente Domingo Hernández y don Francisco Sanchis Pascual.

Alquiler

Para el próximo mes de marzo, que quedará libre, se alquila, en punto céntrico, una espaciosa planta baja y entresuelos, propios para despacho. Razón, calle de Miñana, 7 y 9, primero, de una a 2ª tarde.

Urbanismo

COMO SE REGULA LA CIRCULACION EN LONDRES

Si es imposible agrandar el contingente, se puede por lo menos reducir el contenido, o inspirándose en este principio, M. Hervert Morrison, activo ministro de los Transportes del Gobierno laborista, trata en la actualidad de encontrar los medios para disminuir el número de coches que circulan en la metrópoli.

Su primer pensamiento fué suprimir por lo menos, durante algunas horas del día, los vehículos hipomóviles; pero esa solución exige madurarse mucho, dada la oposición vivísima de los interesados.

No ha dejado de notar tampoco que los innumerables ómnibus de imperial son causa de muchos taponamientos, sobre todo cuando pasan por vías que frecuentan los tranvías. Ahora bien; los ómnibus, que así como los Metros, pertenecen a una Compañía que hace la competencia a los tranvías, que dependen del Consejo del Condado de Londres. Quien dice competencia, dice también ofrecimiento de facilidades, a veces demasiado generosas, lo que da lugar a que se vean con frecuencia vehículos que circulan semivagos, y de ahí entorpecimientos, retrasos y notables molestias para todos los que usan la vía pública.

COMPRESION Y UNIFICACION DE LOS TRANSPORTES EN COMUN

Con objeto de poner remedio a esa situación, el ministro de Transportes está ultimando ahora un gran proyecto de amalgamación de tranvías, ómnibus, ferrocarriles subterráneos u otros, en un radio de 25 millas (40 kilómetros), desde Charing Cros. Ese proyecto, que deberá, naturalmente, ser sancionado por el Parlamento, consiste en colocar bajo el control público todos los transportes en común de la metrópoli y de sus alrededores, o sea, en una palabra, unificarlos bajo la dirección de un organismo puramente comercial, que no tenga nada de estatismo.

Si esa fusión se hace, será posible reducir de un modo muy apreciable el número de ómnibus en los recorridos por donde circula ya el Metro, y también suprimir tranvías en cierto número de arterias demasiado próximas al centro de la metrópoli, para que se puedan conservar todavía esos vehículos tan anticuados como molestos. En cuanto a las líneas de los suburbios, se trata de transformarlas de arriba abajo, substituyendo los coches con carriles por ómnibus de trolley, que tienen sobre los tranvías actuales la gran ventaja de poder contornar los obstáculos, como lo hace un coche ordinario.

GUARDIAS CON MANGAS BLANCAS

Semejante estudio sobre la circulación en la capital del Reino Unido sería incompleto si no mencionásemos el prestigio de que goza el guardia y la gran docilidad del público en cuanto a las órdenes que le son dadas. El guardia no dirige casi nunca la palabra al

conductor de un coche; tampoco recurre a gestos frenéticos con un palo blanco que el policía británico lleva en su bolsillo, utilizándolo únicamente como arma defensiva, dado que no posee revólver.

El agente de la circulación, de pie en medio de la calle, adornado del uniforme con dos grandes puños blancos, se contenta con una serie de gestos reglamentarios que todo el mundo comprende para detener o hacer reanudar la marcha de los coches. Cuando extiende horizontalmente el brazo derecho, todos se detienen sin un murmullo, sin una reclamación, sin que ni siquiera un nervioso haga funcionar la bocina o su avisador eléctrico. Realiza el guardia otro gesto, y la enorme masa se pone en movimiento sin ruido.

El policía montado de Londres, contrariamente a lo que se cree, no toma parte activa en la reglamentación de la circulación. Jamás se ve un agente que se aproveche de su caballo como de un pedestal, ni haga señales para detener o hacer continuar a los coches, lo cual no impide que el policía montado que está realizando una patrulla no ayude a sus colegas de a pie si una obstrucción se produce.

CRUCE DE CALLES. Los pasos claveteados para peatones que existen en París, son desconocidos en Londres. Se contentan allí con poner en los cruces más frecuentados de la capital cartelones que dicen: «Sirvanse cruzar por aquí». En cambio las líneas de pintura blanca, o a veces las líneas hechas con ladrillos de aluminio, indican el límite del que los coches no deben pasar cuando el guardia ordena que se detengan. A la izquierda, otra línea blanca o de aluminio, forma curva, indicando así que los vehículos que deseen dar vuelta pueden hacerlo y ganar así un tiempo precioso, mientras que para los demás la detención es completa. Eso es lo que se denomina «filtración» hacia la izquierda. Para aprovecharla, los vehículos maniobran antes de llegar a los cruces, dejando a su izquierda, es decir, cerca de la acera, el paso libre para los que quieren dar vuelta. Este sistema no se aplica más que en la metrópoli propiamente dicha, y, curiosa anomalía, está prohibida en la City de Londres, la cual se ve regida por policías independientes de Scotland Yard.

En suma: si la disciplina de la calle es en Londres como en todas las ciudades de Inglaterra, mucho más estricta de lo que parece serlo en París, se debe, ante todo, a que en términos generales el conductor británico es de un temperamento más tranquilo que el francés. Parece tener menos prisa y conduce con menos rapidez su auto, y sobre todo tiene un respeto profundo por el policía, que si le parece mudo durante la mayor parte del año, abre algunas veces la boca para dirigirse, sin frases y sin discursos, una denuncia que se traduce en multa, a veces seria, que hace perder al delincuente todo gusto de volver a empezar.

La circulación es menos rápida en Londres que en París, y sin

MENTOSELINA Doctor GREUS cura los resfriados nasales Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Ayer tuvimos una mañana poco apacible en la que alternaron con verdadera emulación los ratos de sol con los de nubes...

La tarde fué mucho mejor, de cielo limpio y sol muy agradable. La ciudad ofreció el aspecto animado propio de los días festivos...

Gracias a las gestiones realizadas por el delegado de Levantamiento del Patronato Nacional del Turismo...

También estuvieron concurridos los cafés, bares y demás establecimientos de esta índole. Hoy ha comenzado el día con cerrazón completa...

La temperatura, que en la madrugada fué de seis grados, a las ocho había subido a diez grados y en pleno día ha llegado de 14 a 15 grados.

El barómetro acusa una presión de 765 milímetros; la humedad relativa es de cerca de 80 grados y la brisa domina del Norte Nordeste.

En la Escuela Normal de Maestras se han recibido los títulos profesionales de las maestras siguientes:

Doña Ignacia Botello Quintas, doña Isabel Górriz Cortés, doña María de los Desamparados Gómez Jimeno, doña María García Martínez...

La Junta directiva de la Sociedad Valenciana de Agricultura ha organizado para el cercano Carnaval dos «Fiestas» y un «Baile con cena americana»...

Los señores socios que deseen ser reservados, pueden inscribirse en la secretaría de la Sociedad y retirar las tarjetas en la contaduría del Palace Hotel.

La inspección provincial de Sanidad de Valencia, autorizada para dar el curso a inspectores municipales de Sanidad...

El señor don Vicente Rodríguez Ferrer, que durante siete años ha venido desempeñando la dirección de la Prisión Celular...

Mucho agradeceremos al señor Rodríguez Ferrer su deferencia, felicitándole por su ascenso y cooperándole a sus ofrecimientos con el mayor afecto.

En la sección administrativa de Primera Enseñanza podrán los interesados recoger los siguientes títulos:

Licenciado en Farmacia a favor de don Rafael Sorri Civera; maestro de Primera Enseñanza a favor de doña Josefa García Jiménez...

Ha marchado a Madrid, para intervenir en las negociaciones de transformación de la Sociedad de Autores Españoles...

Gracias a las gestiones realizadas por el delegado de Levantamiento del Patronato Nacional del Turismo...

El presidente de esta Cámara de Comercio ha recibido este despacho: «Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

«Director general de Comercio y Política Arancelaria a Cámara de Comercio Valencia».

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria el miércoles 11 del actual...

Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes convoca a los señores camilleros para reunirse en las oficinas de la Hospitalidad el miércoles 11...

Por otra parte, lo que bajo las cegadoras luces de los «night» parece ser un azul ordinario...

Con el nuevo método de fotografía empleado en la filmación de «Música, maestro»...

En las escenas en que se necesita un silencio absoluto, debiendo registrarse únicamente las voces de los intérpretes...

Ya en dicha película pudimos apreciar las excepcionales dotes que posee para el arte del cine.

En «Manolesco», las impresiones que de ella tenemos formadas han quedado confirmadas de modo rotundo y favorable.

Es decir, que ha triunfado de manera definitiva.

Sin temor a incurrir en exageraciones se puede afirmar que Brigitte Helm es la mejor mujer fatal...

En la última parte del programa se proyectó una comedia de «Cineas» interpretada por Lupino Lane...

Además de la armonía de colores, Earl Luick y sus ayudantes tenían también otros problemas que resolver...

Así lo decía el programa; pero en realidad, no se trataba más que de la adaptación de uno de los muchísimos aspectos que ofrece aquella obra...

Y la verdad—la cruda verdad—es que los dos adaptadores han perdido el tiempo si en la adaptación han pretendido hacer de buena fe una obra artística.

A pesar de que de vez en cuando suenan versos plenamente graciosos, no hay nada de lo otro.

En cuanto a la interpretación...

vos que se necesitaban para el coro de hombres.

Tuvo que comprarse la ropa y después tenía para armonizar o contrastar con los otros colores en las escenas en que los hombres aparecen.

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

«Tuvimos que hacer pruebas fotográficas de cada escena para ver prácticamente la armonía del color en la pantalla»...

no podía ser una gran cosa, porque los artistas no tenían materia donde aplicar sus condiciones.

Y... nada más, como no sea consignar que hubo aplausos corteses a la terminación de los actos.—Maese Reparos.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Santa Escolástica y Santa Sotera, virgores; San Silvio y San Jacinto. Misa y oficio de Santa Escolástica...

QUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de Santa Catalina, mártir. Se descubre a las siete de la mañana...

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

VELA VESPERTINA.—En San Martín, de seis a nueve, por la Real Congregación de la Guardia y Oración.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Domingo de Guzmán.

Cultos para mañana: Los martes de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Templo, a las ocho, con misa de Comunión; y a las 5:30, ejercicio con exposición del Señor y sermón por el padre Palacios.

Los novenarios a Nuestra Señora de Lourdes, a las ocho, en la parroquia de San Martín...

Retiro para el Clero. Mañana martes, a las 10:30 mañana y 4:30 tarde...

Digno de todo elogio

El acreditado industrial valenciano don Ramón Navarro Bonet nos ha enviado un atento besalamano...

Su actuación en esta producción así lo demuestra.

Le secundan muy acertadamente Iván Mosjoukine, Dita Parlo y Heinrich George...

La trama, como la de casi todas las películas pasionales, es un poco fuerte; pero no obstante, está llevada a cabo con tal maestría...

Es un establecimiento que honra una vez más al señor Navarro Bonet.

PELUQUERIA PARA SEÑORAS Casa Alminana

Antiguo oficial de la PELUQUERIA IBÁÑEZ. Diplomado en Francia. Esmerado servicio. Precios moderados.

Bragueros a precios de fábrica, colocados por especialista con título académico.

La Inglesa Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 93.

Cafés SUBLIME lo vende SIXTO AYORA (Marca registrada) SAN VICENTE, 163

EDITORIAL CASTRO, S. A. acaba de poner a la venta la nueva, atractiva y emocionante novela titulada «Los Goltos de Lavapies»

El mayor éxito de la temporada sigue siendo «El hijo de la obrera»

EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.—CARABANCHA BAJO (Madrid)

SEDERIAS DAZA NOVEDADES PARA DISFRACES - BROCADELES PARA TRAJES REGIONALES

SEDERIAS DAZA NOVEDADES PARA DISFRACES - BROCADELES PARA TRAJES REGIONALES

SEDERIAS DAZA NOVEDADES PARA DISFRACES - BROCADELES PARA TRAJES REGIONALES

BAILES DE CARNAVAL

Café Restaurant «As de Oros»

Cubiertos a cinco pesetas.—Sorpresa para los tres días de Carnaval y Piñata

Con motivo de los famosos bailes de Carnaval el público encontrará cubiertos a cinco pesetas en el «As de Oros»...

Durante las tres noches del Carnaval y Piñata la dirección de este Jujujo salón-comedor obsequiará con tres sorpresas a los comensales...

Servicio a domicilio llamando al teléfono 12418. Bautizos, bodas y Comuniones. Consulta precios y se convencerá.

Gran Teatro CINE MUDO CALEFACCION CENTRAL

Hoy, a las 9:30 noche: Aguanta que viene Asunto cómico.

Estreno de la comedia BESAME Por el popular rigadín.

Estreno de la comedia dramática de gran interés y presentación La Venus suprema

Inmensa creación de los artistas La Jana y Harry Halm. 60 céntimos butaca, 60

Caloríferos goma Almadillas eléctricas Grausoles-San Vicente, 6

CARTELERA PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El ladrón.

TEATRO PRINCESA.—A las 9:30 noche: Carlos II el Hechizado y El Conde de Montecristo.

TEATRO APOLO.—A las 9:45 noche: La venta de los ojos.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 10:15 noche: Mi novio y Las guapas.

TEATRO ESLAVA.—A las 10:15 noche: La condesita y su bailarín.

TEATRO ALKÁZAR.—A las 10:15 noche: Un grapaet y prou y El dragó del Patriarca.

TEATRO LIRICO.—Sesiones de cine, a las 5:45 tarde y 10:15 noche.

TEATRO APOLO.—Sesiones de cine, a las 5:30 tarde y 10:15 noche.

TEATRO PRINCESA.—Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche.

TEATRO ALKÁZAR.—Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:15 noche.

TEATRO ESLAVA.—Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

TEATRO APOLO.—Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

TEATRO PRINCESA.—Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

TEATRO ALKÁZAR.—Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

TEATRO ESLAVA.—Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

TEATRO APOLO.—Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

TEATRO PRINCESA.—Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal Compañía dramática española de MARIA GUERRERO

F. DIAZ DE MENDOZA ULTIMOS DIAS FUNCION POPULAR

Bataca, 2'50 pesetas Hoy. A las 10'15 noche EL LADRON

Miércoles, BENEFICIO de Fernando Diaz de Mendoza, a las 10'15 noche, con «El caudal de los hijos»...

Jueves, BENEFICIO de María Guerrero y despedida de la compañía, con «El perro del hortelano»

Lirico HOY LUNES Extraordinario programa A las 10 noche: BUTACA, 1'50

Sensacional ESTRENO del relato gráfico de la magna epopeya de nuestro siglo.

Con Bird en el Polo Sur Maravillosa crónica gráfica de la conquista del extremo del mundo por un puñado de valientes.

Leve usted a sus hijos a ver esta película sonora, instructiva y maravillosa. Prólogo y descripciones en español. Un film Paramount.

Completarán programa: Estreno: Pepin quiere un hermanito

Revisita sonora Paramount Estreno: Limpieza general

Teatro Alkazar Empresa BARBER Calle del GENERAL SANMARTIN

COMEDIA VALENCIANA Primer actor y director, VICENTE MAURI

Primera actriz, AMPARO RIVELLES Actriz cómica, PILAR MARTI

Hoy. A las 10'15 noche: Un grapaet y prou El dragó del Patriarca

Grandioso éxito Jueves 12, a las 10'15 noche: Debut de PILAR MARTI.

Pilavela... miramos Estreno. Paco Comes. Se admiten encargos en contaduría.

COLISEUM Hoy lunes, a las 4'30 y 9'15 noche EXTRAORDINARIO PROGRAMA

«EL AFAN DE TRIUNFAR», grandiosa comedia, por Milton Sills «ORQUERTA CANARDO», por R. Rey

«LA FUERZA DEL QUERER», film Paramount totalmente hablado en español, por María Aláiz, Andrés de Segura, Juan Barbe y V. cené Padua.

Tea usted La Correspondencia de Valencia

Teatro Ruzafa Hoy, a las 10 noche El gracioso sainete, MI NOVIO

El pasatiempo cómico-lírico en dos actos, gran éxito. Las guapas

Regia presentación. «Recios» de corales. Riquisimos trajes. Teatro Apolo

Compañía del maestro JOSE SERRANO dirigida por ANSELMO FERNANDEZ

Primer tenor: VICENTE SEMPERE Hoy a las 9'45 noche: La venta de los ojos

LA DOLO ROSA por la señora Romo y el señor Godoyol.

«Si yo fuera rey!...» por la señora Alarcón y el señor SEMPERE.

Mañana, matiné. Reposición de «LAS HLANDERA»

ESLAVA COMPANIA MARTI-PIERRA Hoy, a las 10 noche: FUNCION POPULAR

La condesita y su bailarín Mañana, 13.º matiné benéfico de abono.

A las 6 tarde y 10 noche: «ESTE HOMBRE ME GUSTIA»

Salón Novedades Hoy, a las 9'30 noche: La forastera

El chénit de Tana A las 11'30: El chénit de Tana

La forastera ¡Inmenso triunfo! Butaca, 1'25. Preferencia, 0'90. General, 0'50.

Editorial Castro, S. A. acaba de poner a la venta la nueva, atractiva y emocionante novela titulada «Los Goltos de Lavapies»

Del profundo y prestigioso escritor LUIS POMAR El mayor éxito de la temporada sigue siendo «El hijo de la obrera»

novela verdaderamente sentimental, con la que su autor, LUIS DE VAL, conmueve, distrae y enseña GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PIDALOS a los repartidores o a EDITORIAL CASTRO, S. A.

Apartado de Correos núm. 3.—CARABANCHA BAJO (Madrid) GRANDES DESCUENTOS A CORRESPONSALES

Tabletos - Chapas - Maderas Fernando Cortés ESPECIALIDAD EN CHAPAS FANTASIA GRAN SURTIDO EN NOGAL Importación VALENCIA

Exportación ANGEL GUIMERA, 5; teléfono 12.925

INSTITUCION MUTUALISTA DE LA MUJER QUE TRABAJA ORGANISMO DE ACCION SOCIAL FEMENINA DE LA

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA Esta Obra Mutualista desahucio con la mayor eficacia su labor de protección social y benéfica a favor de las

Obreras, empleadas, dependientas, costureras, etc. y de las esposas del trabajador y funcionario modesto,

haciéndolas participar gratuitamente de las ventajas y beneficios de sus instalaciones clínicas, competente y completo servicio médico, subsidios por enfermedad, asistencia de partos y demás atenciones.

OFICINAS Y DISPENSARIOS: Plaza de San Pablo, n.º 4, principal (Edificio propiedad de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia)

TELÉFONO NÚM. 10.871 HORAS DE OFICINA Mañana: De 10 a 1. Tarde: De 3 a 8. VALENCIA

SEDERIAS DAZA NOVEDADES PARA DISFRACES - BROCADELES PARA TRAJES REGIONALES GRANDES SURTIDOS AVENIDA AMALIO JIMENO, 9 TELEFONO 13.548

SEDERIAS DAZA NOVEDADES PARA DISFRACES - BROCADELES PARA TRAJES REGIONALES GRANDES SURTIDOS AVENIDA AMALIO JIMENO, 9 TELEFONO 13.548

SEDERIAS DAZA NOVEDADES PARA DISFRACES - BROCADELES PARA TRAJES REGIONALES GRANDES SURTIDOS AVENIDA AMALIO JIMENO, 9 TELEFONO 13.548

De sábado a lunes

El comité ejecutivo de la Asamblea de Diputaciones se reunió el sábado bajo la presidencia del señor Sáinz de los Terres...

Parece que para sustituir al señor Montalvo, fallecido recientemente, en la subgobernación del Banco de España, será nombrado el señor Pau y Gómez...

El jefe superior de Policía recibió un anónimo en el que se acusaba a determinado señor de ser cómplice del falso capitán de la Guardia civil...

La Policía consiguió averiguar que se trataba de una broma que se había querido dar al citado caballero...

Como autor de tal anónimo ha sido detenido José Fuentes, que ha sido puesto a disposición del juez.

Se pudo comprobar que era el autor de la broma porque la máquina de escribir que utilizó tiene ciertos defectos que coinciden con los de la escritura.

En Barcelona ha fallecido el pintor Ricardo Canals.

De Tortosa dicen que los propietarios de la comarca de Tortosa que tenían bastante cantidad de naranja en los huertos sin haberla querido vender por el precio bajo a que se cotizaba...

El Rey ha contribuido con 5.000 pesetas a la suscripción abierta a beneficio de los que combatieron a los revolucionarios en Jaca.

París.—El juez de instrucción ha ordenado que se efectúen determinadas comprobaciones policíacas en los locales de un Banco de esta capital que cuenta con un centenar de sucursales en provincias.

En efecto, la Agrupación Nacional de Vendedores de Tabacos lanzó hace tiempo un empréstito de un millón de francos en Acciones de mil, que se encargó de negociar el citado Banco.

La Agrupación se enteró recientemente de que el Banco, con el dinero reunido, había atendido a sus necesidades particulares del momento, falseando la contabilidad.

En vista de ello se ha presentado una denuncia, y en el registro efectuado se ha comprobado que el pasivo del Banco asciende a 20 millones de francos, y el activo, a mil francos.

La caja de caudales sólo contenía cincuenta francos.

Corporaciones

SINDICATO DE RIEGOS DE LA MARJAL DE MASANASA

Se pone en conocimiento de los interesados que ha sido puesto al cobro, en el domicilio del recaudador don Bautista Romeu, calle de la Resurrección, de esta población, de las quince a las diez y nueve horas de cada día, en período voluntario, que finaliza el 25 del corriente, un reparto de la propiedad, según el presupuesto adicional aprobado por la junta general de la Comunidad.

Masanasa a 10 de febrero de 1931.—El presidente, Vicente Bou Soria.

Información del Puerto

MOVIMIENTO DE BUQUES

Vapores entrados
«Mallorca», español, de Palma, con cargo general, de la Transmediterránea.
«Batis», español, de Barcelona, con c. g., de Maycas.

Vapores salidos

«Betis», español, para Gandía, con cargo general, de Maycas.
«Mallorca», español, para Palma, con c. g., de la Transmediterránea.

Buques en rada

«Ralf Jarls», a órdenes.
«Rola», idem.
«Dokka», idem.
«Alte Jarls», idem.
«Frimso», idem.
«Stokolmo», idem.
«Sevilla», idem.
«Conde de Zubina», idem.

Vapores descargando

«S. Verdguer», bocoyes vacíos, de M. Micó.
«Neptun», madera, de Lauriten.
«Excentivo», madera, de A. E. Lines.
«Nenna», madera, de Lauriten.

Vapores descargando

«R. Freixas», cemento, de Lillo.
«San Pedro», garbanzos, de Lillo.
«Hernán Cortés», sal, de Lillo.
«P. Hermanos», superfosfatos, de Gabarda.
«Cala Mitjana», general, de A. Fos.

Vapores a la carga para mañana

«Infante don Juan», Barcelona, de la Transmediterránea.
«Gudrinn», Londres, de Jimeno.
«Robert», Liverpool, de Jimeno.

Vapores a la carga para mañana

«Harriet», Londres, de Jimeno.
«Vasco», Bristol-Cardiff, de Jimeno.
«Catalina», Hamburgo, de Baquera.
«Ravensport», Liverpool, de Mac-Andrews.
«Portugal», Londres, de Mac-Andrews.
«Tunisino», Argel-Malta-Trieste, de Realí.
«Sporden», Ambers, de White.
«Severoles», Hamburgo, de F. Lis.

Vapores a la carga

«Luisa», Barcelona, de A. Fos.
«Inés», Alicante, de A. Fos.
«Pepita», Melilla, de A. Fos.

En reparación

«Navarra», de la Transmediterránea.
«Escolano», de la Transmediterránea.
«Francisca Peset», de F. Peset.
Velero «Galleja», de Lillo.
Velero «Sant Mus», de R. Fos.

SUCESOS

CHOCHE DE TRENES.—NO HAY DESGRACIAS

Sobre las cuatro de la madrugada de ayer se hallaba estacionada en Puzol el tren de mercancías número 1.708, cuya máquina 4.440 iba dirigida por el maquinista don Julio Silvestre y fogonero José Serret.

De pronto entró en la vía el tren también de mercancías 1.708, arrastrado por la máquina 444, con el maquinista don Joaquín Pérez y fogonero Juan García.

Entraba este tren con poca velocidad, y gracias a esta circunstancia, cuando una falsa maniobra en la aguja que le dió entrada, le llevó a chocar con el otro tren que estaba parado, no hubo una catástrofe.

Las locomotoras quedaron empujadas, pero no hubo ninguna desgracia personal; solo sufrieron ligeras averías las locomotoras y varios vagones que quedaron descarrilados.

Cuando en Valencia se tuvo noticia del accidente, marcharon al lugar del suceso el ingeniero jefe del depósito don Jerónimo Luzzatti y el inspector adjunto don Froilán Vidal, seguidos a corta distancia por el tren de socorro, realizándose rápidamente los trabajos para dejar la vía libre.

Los trenes que chocaron pudieron reanudar su marcha con nuevas máquinas, llevando un retraso de dos horas y media.

EL TRAGICO ACCIDENTE FERROVIARIO DE AYER.—UN TREN DE LA LINEA DEL GRAO ARROLLA A UNA CRIATURITA

En las primeras horas de la tarde de ayer se tuvo conocimiento en el juzgado de un sensible accidente ocurrido en las cercanías del camino de Vera, y del que había sido víctima una criatura de corta edad.

A las doce y quince minutos de la mañana salió de la estación de Valencia, situada en las inmediaciones del puente del Mar, con dirección al Grao, el tren eléctrico número 29, conducido por Joaquín Balaguer, en el que iba como jefe de tránsito Eduardo Alonso.

Al llegar a las inmediaciones del camino de Vera, el guardabarrera del paso a nivel número 10, Rafael Porina Ripoll, advertido de la presencia del convoy, se dispuso a darle paso. Una criatura de diez y nueve meses, nieta del citado empleado, se salió a la vía intentando cruzarla, a tiempo que llegaba el tren, que la arrolló, arrastrándola largo rato.

A los gritos de angustia del guardabarrera, el conductor, que se había dado cuenta exacta de la desgracia, paró el convoy, descendiendo en compañía de los viajeros y procurando a recoger de entre las ruinas el cadáver del niño horriblemente mutilado.

El cuerpo de la desdichada criaturita quedó depositado a uno de los lados de la vía, y el tren siguió su marcha, en tanto se daba el oportuno aviso al juzgado.

En el lugar del suceso se personó el de guardia, que lo era el juez Mercado, constituido por el juez señor Espinosa, habilitado señor Doménech y alguacil señor de Greisa, instruyendo las diligencias oportunas.

La víctima de este sensible accidente se llamaba Salvador Ripoll, y contaba, como dejamos dicho, diez y nueve meses de edad.

SE PISA UN DEDO

Ayer fué asistida en la casa de Socorro del Puerto la niña Pilar Brenes, de tres años de edad, con domicilio en la calle de Escalante, 23, segundo, que presentaba una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, con fractura de la falangeta, herida que se produjo al cerrarse una puerta.

Su estado fué calificado de medios grave.

Guardapolvos

Los mejores. Barato de Gracia.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado un tresillo de brillantes, lo entregue en la calle del Conde de Tréror, número 11, principal y se le gratificará.

Para vivir cien años o el arte de prolongar la vida

EL DOCTOR GUENIOT, MIEMBRO Y EX PRESIDENTE DE LA ACADEMIA DE MEDICINA Y QUE CUENTA 99 AÑOS, ACABA DE ESCRIBIR UNA OBRA SOBRE ESE ASUNTO.—CREE QUE LA DURACION NATURAL DE LA VIDA HUMANA ES DE CIENTOS AÑOS

El doctor Gueniot, miembro y ex presidente de la Academia de Medicina, acaba de publicar un libro que hace pensar hasta a los más jóvenes, y cuyo título es, por sí solo, para todo el mundo, un precioso estímulo a perseverar en su propio ser. Dice así el título: «Para vivir cien años, o el arte de prolongar nuestros días.»

El autor, sonriéndose, predica con el ejemplo, y con pluma ágil que sabe trazar giros armoniosos, cosa poco frecuente en su profesión, escribe el prólogo a los dos días de haber cumplido 99 años.

«Esta obra —nos dice— es el fruto de mi experiencia personal, de un estudio prolongado y de largas reflexiones. He emprendido su redacción como tarea adecuada a mi extremada vejez, y para hacer además una obra útil. Gracias a Dios, como gozo de buena salud, he podido, sin inconvenientes, conducirla hasta el fin.»

Ante este maestro del arte de vivir, de vivir bien, lo cual es, según la lógica, la única garantía de vivir mucho tiempo, recordamos la pregunta de una centenaria, a quien sorprendió nuestra visita: «¿Es, pues, tan raro tener cien años?»

Feliz esa edad cuando nos reserva suficiente optimismo para encontrar eso tan natural.

Nuestro interlocutor enseña los medios de conseguirlo. Estima que morir a los 85 años es morir joven todavía, o por lo menos a una edad en que se pueda todavía hacer algo.

—Morir a los 85 años, es terminar los días en el camino, mucho antes de haber llegado al verdadero término fijado por la naturaleza. «Frente a los animales —dice Haller—, el hombre es el ser que vive menos tiempo. El límite extremo de nuestra vida no es inferior a dos siglos.» Después de haber referido numerosos ejemplos de gran longevidad, Haller da esa conclusión, que verdaderamente excede de la medida: ¡Dos siglos! Muchos de los hechos citados por Haller, los admite éste con harta complacencia; pero más conforme con la verdad es la declaración de Flourens: «Una vida secular es lo que la Providencia ha querido dar al hombre. Pocos, en verdad, llegan a esa edad; pero también, ¿cuántos son los hombres que hacen lo necesario para alcanzarla?»

Para Hufeland, «la muerte antes de los cien años es casi siempre contra la naturaleza». Una cosa cierta es que la mayor parte de la especie humana fallece de muerte prematura. Si el hombre llega tan pocas veces a los cien años —dice Foisacé—, no debe acusar de ello más que a sus pasiones y a los vicios de sus padres.

DURACION REGIONAL DE LA VIDA HUMANA

Esta probado que el hombre, no sólo puede vivir cien años, sino que llega a veces a esa edad desahogado. ¿No es eso lo que ocurre con esos campesinos laboriosos que privados de todo lujo alimenticio trabajan sin descanso al aire libre, bajo los rayos bienhechores del sol? El pastor de Córcega de 121 años, llamado Colás, Zaleski, Yves Nicolás y tantos otros, ¿no son notorios ejemplos? En suma: que la vida humana tenga una duración natural de unos cien años, creo haberlo demostrado conforme a tres clases de razonamientos: Primero, por ley de crecimiento y fecha de la soldadura de los epífisis al cuerpo de los huesos. Segundo, por la riqueza y perfecta ordenación de nuestras constitución física. Tercero, por el estado de hecho que demuestra claramente que la vida humana existe con carácter constante entre la multitud de los humanos.

Teniendo la vida humana una duración natural de unos cien años, no es, hablando con propiedad, prolongarla, el tratar de que alcance ese término. Pero cuando se considera que su duración ordinaria no pasa de 75 a 85 años; la expresión resulta exacta, porque entonces sí que es una verdadera prolongación de 15 a 25 años, lo que se trata de conseguir. De consiguiente, para llegar a ser centenario es preciso, primero: llegar a viejo, a los 75 años, y después, contrariamente a lo que

Un libro y un poeta

Llega a nuestras manos un libro de versos. El nombre del poeta impre en la portada es garantía de buen gusto literario y de inspiración natural, lejos del retorcimiento que intentan poner en boga unos cuantos incapaces de producir armonías poéticas.

El libro es primoroso; hasta el formato encuadra bien la pulcritud de los versos, y las cabezitas femeninas que León Astruc dibujó, dan a la portada una originalidad artística, muy lejana de esos carteles chillones que suelen ser, en pequeño, las portadas de los libros nuevos.

Con lo dicho, ya muchos de mis lectores habrán comprendido que estoy hablando de «Españolas», libro de poesías de Lorenzo Roldán.

Al frente del libro quiso poner el poeta una doliente y sentida ofrenda a los seres que la desgracia le arrebató, porque Lorenzo Roldán es un elegido del Destino, que fué puliendo su alma sensible con fuertes y rudos golpes, cada uno de los cuales dejaba al poeta sin uno de los seres amados, hasta ponerlo solo, ¡solo! ante todos los panoramas de la vida.

Pero el poeta tenta en su alma un gran remanente de energía sensitiva, y el dolor se tradujo en armonías y las quejas fueron bellos versos, y si antes Lorenzo Roldán era un poeta depurado y puro, hoy, más pulida aun su fina sensibilidad, es uno de los más delicados cantores de nuestro numeroso parnaso.

Prueba de ello el libro «Españolas», que pudiera decirse son dos libros en un solo tomo. El que llamaremos primer libro, es una serie de estampas maravillosamente logradas, en las que el poeta retrata aquello que impresionó hondamente su espíritu.

Desfilan por estas páginas paisajes españoles, como «Medina del Pinar» y «Las Torres de Medinilla», que son verdaderos aciertos de lírica descriptiva. Otras composiciones como «Mi perro pierrot», «El regreso», «Visión de ensueño» y «Por lo que te he querido» son cantos encendidos por la actividad de este poeta, siempre tierno.

Y lo que llamaremos libro segundo, es un canto a la mujer, un canto lleno de armonías dedicadas por un perpetuo enamorado al eterno hechizo del eterno femenino.

«Nuestras artistas» es un álbum de elogios a la cualidad característica de cada una de las consagradas en este florilegio, y algunas están tan bien retratadas, a parte del ditirambo inevitable, que escusaría el nombre propio de la cabequera, para saber a quién está dedicada la poesía.

El «Sonetario Galante» es más bien un rosario de nombres femeninos, una letanía de amor consagrada a todas las gracias y a todos los dolores de la feminidad. Hay desde luego un mayor fondo de sinceridad, y por lo tanto de belleza plena, en este «Sonetario Galante» que en la galería de «Nuestras Artistas».

Son estos sonetos versos para mujeres, pues por ellas y para ellas están «escritos» por el poeta, y no habrá mujer sensitiva que no sienta emoción al leer alguno de estos breves cantos, que seguramente retratarán un momento de su vida sentimental, pues todos los momentos hallan fiel reflejo en cada uno de estos sonetos tan bellamente escritos.

Y no quiero extenderme más en el análisis de esta bella obra poética, sino felicitar a su autor por el feliz éxito logrado en ella.

REGINA

Madrid. (Prohibida la reproducción.)

MILITARES

Visita

Esta mañana ha cumplimentado al capitán general señor Pin Ruano el general inspector de Sanidad don Celestino Alemany.

Presidente y secretario del Colegio Médico

El presidente del Colegio Médico doctor don Antonio Cortés Pastor, con el secretario del mismo doctor don Manuel Monfort, han ofrecido hoy por la mañana sus respetos a la primera autoridad militar.

Pensión

Le ha sido concedida la pensión anual de 585 pesetas, a doña Concepción Carrera Valdés, que reside en Burjassot, viuda del músico de segunda don Gabriel Alcañiz Ros.

En Anna se rotula una calle con el nombre de Paco Sanz

Como hablamos anunciado, ayer domingo se celebró en la pintoresca villa de Anna, pueblo natal del gran artista de los muñecos, Francisco Sanz, el solemne acto de describir la artística lápida que un grupo de amigos y admiradores de Valencia y Alicante ha ofrecido a aquel Ayuntamiento para rotular la calle que hace unos años se dedicó al notable ventrílocuo.

Al acto, que resultó en extremo simpático, asistieron buen número de escritores, músicos y escultores valencianos, un nutrido grupo de amigos y admiradores del homenajeado, venidos expresamente de Valencia, representaciones del Ateneo Valenciano XX, Ateneo Mercantil y otras entidades de carácter artístico.

El pueblo en masa, con las autoridades todas y la banda de música, se asoció asimismo a la fiesta, con el entusiasmo propio de estos sactos de exaltación del espíritu popular.

La caravana automobilista que salió de Valencia con los invitados, llegó al pueblo de Anna a las tres y media de la tarde, siendo recibida por los vecinos con grandes muestras de entusiasmo.

Organizada la comitiva, las autoridades e invitados, con la banda de música y un numeroso público, se dirigieron al lugar donde había sido colocada la lápida, dándose solemnemente comienzo al acto.

Después, y a los acordes del Himno Regional, el alcalde descubrió la lápida rotuladora, que es un bello trabajo escultórico en mármol del tipo de entablados.

Terminado el acto, el señor Sanz y su familia obsequiaron a los amigos e invitados con un espléndido lunch.

Por la noche se celebró en el teatro de la villa una gran función, en la que el hijo notable de Anna correspondió al homenaje de sus paisanos con una velada de ventrílocuía, en la que el gran artista hizo gala de sus insuperables facultades y de su formidable talento artístico.

Reciba el querido amigo Paco Sanz nuestra felicitación más sincera por tan justo homenaje, al que de todas veras nos asociamos.

La vejez no protege tonterías

Al Parlamento de la ciudad de Memel llega una instancia. El tomo en que está redactada es muy poco parlamentario; es más bien de una violencia inusitada. Y viene de un viejo caballero. Este viejo señor tiene más ambición que nosotros, esto es la explicación.

Le molesta que todos los campeonatos y premios sean conquistados por la gente joven. Y a pesar de que Memel no pertenece precisamente a las comarcas más cálidas de Europa, este anciano y ambicioso señor se desnuda uno de estos días de invierno, y vestido nada más que en un taparrabo, se mete alegremente y con ánimo en el agua helada.

En el punto se congrega la gente y mira lo que hay allí para ver. El anciano señor está nadando alegremente. El agua estaba muy fresca. El viejo caballero empieza a tener frío; ya no se puede mover. Empieza a tragar agua. La situación era horrible. Pescadores saltan en sus barcas y antes de que desaparezca por completo lo sacan a flote y lo llevan al hospital. El viejo señor estaba salvado. El día después se marchó a su casa.

Se encontraba bien, y nuestro buen señor se desnuda otra vez y salta al agua helada.

Otra vez empezó a tener frío, y tragarse agua, y otra vez tuvieron que acudir los pescadores.

Pero el viejo señor se enfadó; no quería que le salvaran. Gritó y se defendió con pies y manos.

Y no lo llevaron esta vez al hospital, sino al retén de Policía, donde tuvo que declarar.

El viejo señor dice que el objeto de su vida, a los 70 años, es romper los récords de la gente joven. Quería establecer un record, nada dando en agua fría. La autoridad escuchaba y no decía más que... prohibido. Esto sublevó a nuestro buen señor, y por eso hizo la instancia. Una situación tonta. Desde luego, el Parlamento de Memel tiene que desilusionar a este viejo caballero porque no puede permitir que se hiele ni que se ahogue.

TRIBUNALES

Una triquiñuela

Con motivo de un embargo que se practicaba en casa de la vecina de Alberique Vicenta María Albentosa Vidal, salió ésta varias veces de la habitación en busca de su marido y el alguacil, considerando sospechosa la conducta de Vicenta y creyendo que se mofaba, suspendió la práctica de la diligencia y denunció a la mujer por resistencia a los agentes de la autoridad.

El juicio se ha celebrado hoy en la sección primera, defendiendo a la acusada el letrado don Jacinto Taléns de los cargos formulados por el fiscal don Federico Parraño.

De juerga en juerga

El chófer Roberto Puig Cubellón, víctima del accidente ocurrido noches pasadas, ha desfilado hoy por la Sala segunda con la cabeza y brazos vendados a responder de un delito de estafa que le atribuye el vecino de Alicante Ramón Pascual Vicado.

Este vino una noche a Valencia y se llevó de paranda a Roberto, obsequiándole como si se tratara de una cupletista. Visitaron bares, tascas y demás puntos donde se rinde culto al morapio, pagando el gasto espléndidamente el alicantino; pero al terminar el jolgorio le reclamó 125 pesetas al Puig, y como éste no había celebrado ningún contrato con su amigo, se negó a entregarle tal cantidad y fué denunciado por estafa.

El juicio no ha llegado a celebrarse por falta de testigos. Defendía al procesado el letrado don Elías Ros.

Tropezón funesto

Los amigos Dionisio Soriano, Sócrates Ugarte y Joaquín Antón, se retiraban una noche a dormir, y en la calle de San Vicente tropezaron con una paisana del primer orden que iba acompañada por un desconocido.

Comenzaron a bromear con ella, y ofendido el compañero de la muchacha los llamó la atención, originándose una cuestión con el consiguiente reparto de tortas y coscorriones.

El desconocido resultó ser uno de la poli, y como autoridad les denunció por atentado. De los tres procesados sólo han comparcido dos, suspendiéndose la vista hasta nuevo señalamiento.

Les defendía el abogado señor Meseguer.

Suspensión

En la sección segunda se ha suspendido también otro juicio sobre robo atribuido a Juan Solís Llorca. Su defensor era don Enrique Quesada.

Sala de lo civil

En un asunto de Liria sobre pago de cantidad ha informado don Agustín Sánchez, y en otro de Nules, relativo a un desahucio, han intervenido los abogados don Santiago Garín y don Agustín Pastor.

Se ha suspendido la vista de un incidente en nulidad de actuaciones, procedente de Castellón, en el que intervenía el letrado don Luis de Lucía.

La Correspondencia de Valencia EN MADRID

Los lectores que se trasladan a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos:

TIPOSCO DE S. GOMEZ Alcazar, 22, frente al Alcazar y JOSÉ SANCHEZ HERRERO klesco calle de Alcazar, frente al Banco del Rio de la Plata

Rumad MI PAPEL Estuche 100 hojas 30 cént.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

LOS DEPORTES

FUTBOL

CAMPEONATO DE LIGA

Segunda división

EN SEVILLA

Jugando con diez elementos, el Valencia perdió frente al Sevilla por cinco a cero

NUESTROS EQUIPOS NO TUVIERON SU DIA

No podemos hacernos ilusiones. Mientras el pasado domingo, casi todos los representantes deportivos valencianos triunfaron en sus lides, ayer llegó para todos su hora mala, perdiendo hasta aquellos a los que se les creía vencedores con toda seguridad.

Valencia y Sporting del P. de Sagunto, por previsto, y el Castellón sorprendentemente, han completado la desgraciada jornada del fútbol valenciano.

SEVILLA.—Hubo en el campo del Sevilla un gran lleno, contribuyendo a ello el magnífico tiempo y la expectativa que había despertado el partido que tanta trascendencia tenía para los dos adversarios, y aun hasta en el detalle mismo del tanteo que pudiera haber.

A las órdenes del colegiado catalán señor Vilalta se alinean los equipos de la forma siguiente:

Valencia.—Cano, Melenchón, Torregaray, Arilla, Ricart, Conde segundo, Torredeló, Picólin, Conde primero, Costa y Sánchez.

Sevilla.—Eizaguirre, Iglesias, Sedeño, Rey, Abad, Espino, Ventolrá, Gual, Campanal, Adelantado y Brand.

Empieza dominando el Sevilla, que liga magníficas jugadas que se traducen en el primer goal logrado a los seis minutos de juego.

Fué debido a un centro de Ventolrá que Campanal recoge, cediendo a Adelantado que marca imparablemente el primero.

La delantera valenciana responde con buenos avances de los que es alma Conde I que actúa con gran coraje.

Pero tiene desgracia el equipo de la ciudad del Turia, y cuando tan sólo hacía unos diez minutos de iniciarse el partido, se produce una jugada de resultados de la cual, Conde I queda inútil, teniendo que actuar el Valencia hasta el final con solamente diez jugadores, handicap que influyó notablemente en la marcha del partido.

Fué en una valiente entrada de Conde I, repelida por Iglesias con un poco de saña hasta el extremo de que le lesiona de alguna importancia, teniendo que pasar a la enfermería para no volver a salir.

Sigue el dominio del Sevilla, realizando el equipo levantino una magnífica defensa y sobre todo su guardameta Cano, que hace espléndidas y magníficas paradas.

Hay un escalofriante remate de cabeza de Campanal, que sale rozando uno de los ángulos, con Cano completamente batido.

Pese a jugar con solo cuatro equipos, la delantera del Valencia no descuida su labor, llevando en frecuentes ocasiones el juego hasta el marco sevillano.

Y en uno de los avances, Sánchez, que se encontraba en magnífica situación, falla un balón de forma incomprensible, mandándolo alto.

Y cuando faltaban escasamente cinco minutos para terminar el primer tiempo, Campanal cede a Adelantado, y estando este jugador completamente rodeado de jugadores valencianos, lanza con precisión un magnífico tiro por el único hueco libre, que es el segundo goal sevillano, siendo acogido con una gran ovación.

Con dos a cero termina la primera parte.

Nada más comenzada la segunda, hay una magnífica jugada de Ventolrá.

Burla a cuantos contrarios lo salen al encuentro, corriendo la línea a la perfección y sirviendo un centro en bandeja, a Campanal, que no tiene más que meter el pie para lograr el tercer goal.

La jugada de Ventolrá ha sido sencillamente formidable y aplaudidísima.

La línea delantera del Valencia, con cuatro jugadores, no logra inquietar a la defensa sevillana, y el dominio de éstos es cada vez más constante.

A los 28 minutos, y de una distancia fantástica, Campanal lanza un soberbio cañonazo, que como no se esperaba, y que es el cuarto goal para el Sevilla.

Se suspende el juego durante breves minutos, por lesión de Melenchón, que sigue en el terreno de juego, pero sin dar su rendimiento anterior, con lo que queda coja la defensa del Valencia, que es, cual de costumbre, su mejor línea.

Llevándose 35 minutos de juego, Brand escapa centrando templado para que Gual remate de forma inparables el quinto y último tanto.

Y con el resultado de 5 a 0 para el Sevilla, termina el match.

El Valencia ha estado completamente desconocido, jugando toda la tarde a la deriva.

Claro está que hay que tener muy en cuenta la desgracia tenida al fallarle al jugador, alma del ataque, apenas iniciado el partido, con lo que sufrió un handicap numérico de consideración.

Además, también se ha notado mucho la falta de sus mejores titulares, con lo que el equipo comenzó a jugar en plan de víctimas, manteniéndose todo el partido a la defensiva.

Cano tuvo una actuación sencillamente estupenda, parando mucho, bien y muy valientemente.

Siguieron en méritos la defensa que, al igual que el pasado domingo frente al Betis, tuvo una actuación admirable, compensando Torregaray a Melenchón cuando fué lesionado en el segundo tiempo.

Luego, Arilla fué el mejor de los medios, estando muy voluntarioso los demás y por lo que se refiere al ataque, apenas dieron muestras de vida, si se exceptúa el período en que jugó Manolo Conde.

Por el Sevilla, Eizaguirre no tuvo que intervenir casi nada.

La defensa, bien, aunque jugando sin agobios, y sobre todo la línea delantera, ligó admirablemente y tiró a goal con gran precisión y acierto, destacando de éstos Ven tolrá, Campanal y Adelantado.

El arbitraje de Vilalta, aunque no tuvo dificultades, fué solamente regular por buscárselas continuamente el otro vez notable árbitro catalán.

El público se comportó con aceptable corrección.

NOTI-SPORT

EN EL SEQUIOL

EL SUBCAMPEON VALENCIANO PIERDE POR 3 GOALS A 1 EN SU CAMPO DEL SEQUIOL, FRENTE AL REAL MURCIA

CASTELLON.—De verdadera desgracia puede calificarse el partido efectuado en el campo del Sequiol entre los equipos del Castellón y del Murcia.

Ni uno ni otro once han estado medianamente bien, realizando un encuentro pésimo, en el que no ha habido ni una sola jugada de mérito. El Castellón, sobre todo, ha tenido una tarde fatal, paralizándose todos sus componentes un desquiciamiento incomprensible; tal, que a lo largo de los noventa minutos de lucha no logran sino facilitar con sus enormes desaciertos su propia derrota.

Ello, como es natural, ha dado alas a los murcianos, los que sin hacer un buen partido, antes al

contrario, como ya antes dijimos, jugando también mal, se apuntaron un triunfo que muy bien puede decirse ha sido consecuencia del entusiasmo que al conjuro de los errores e incompetencias de los castellanenses logró anidar en el pecho de los «defensores» rojos.

Para que la tarde fuese completa, Navaz, arbitrando, pese a los esfuerzos de los liners Mitego y Gómez Juaneda, estuvo desgraciadísimo, hecho una verdadera calamidad...

Imagínese, pues, el lector cómo saldrán del campo del Deportivo los aficionados que en cantidad no muy numerosa a él acudieron!

Del partido en sí, poco podemos decir. Mucho dominio castellanense, muchos corners sobre la meta murciana y peligrosas escapadas de los defensores de ésta, que crearon múltiples situaciones de peligro para sus rivales.

Mediado el primer tiempo, los errores del Castellón sufrieron una formidable acumulación, y entonces fué cuando los murcianos consiguieron su primer tanto. Se debió a un bien dirigido tiro de Palacios, que Altés no pudo parar.

En el segundo tiempo, heredó el Castellón de Guillén, que se retiró a poco de comenzar, víctima de una luxación en un brazo, jugó con más desaciertos, si cabe, y así pudo el Murcia reforzar su triunfo con dos nuevos tantos, obtenidos por Planas y Aracil.

Cuando la lucha ya declinaba hacia el fin, el subcampeón de Valencia tuvo un momento de lucidez, y entonces, en la única jugada, un poco vistosa, que en todo el match hubo, los de la Plana obtuvieron por mediación de Montañés el goal del honor.

De actuaciones individuales no hace falta hablar. Corramos sobre ellas un tupido velo. Basta decir que los veintidós jugadores estuvieron «peores». Ya creemos haber dicho bastante...

Mala, muy mala tarde la de ayer para el fútbol castellanense. La derrota que su representante ha experimentado es de las catalogables en la palabra «vergüenza», y ella ha producido una demoralización tremenda, de esas que lo mismo producen una reacción salvadora que un desaliento precursos de toda clase de desaciertos.

Veremos qué pasa.

Los equipos fueron: Castellón: Altés, Botella, Bertrán, Gómez, Guillén, Archilés, Capillas, Martínez, Moya, Montañés y Pascual.

Murcia: Enrique, Andonegui, Areso, Muñoz, Palahi, Griera, Antónito, Palacios, Planas, Aracil y Gomariz.

El público se comportó con aceptable corrección.

WICEP

EL SPORTING GANA AL CORUNA

GIJON.—Con el Molinón encharcado el Sporting ganó fácilmente al Coruña por 3 a 0.

El primer tiempo fué de claro dominio gijonés, terminando no obstante con empate a cero por la buena actuación de la zaga deportivista y mala puntería de los delanteros del Sporting.

Y aún embotellaron más a los coruñeses en la segunda parte, durante la cual sufrieron las bajas de Esparza e Isidro, fuertemente lesionados, sustituyéndolo al segundo Rodrigo.

Se replegó el deportivo en su puerta, no pudiendo impedir que a los 23 minutos Pin marcara el primero de injusto penalty; Adolfo, a los 41, de cabeza de Abdo.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

CAMPEONATO DE LIGA

Primera división
EUROPA, 1; R. SANTANDER, 2.
ESPAÑOL, 1; R. MADRID, 1.
ATLETIC B., 12; BARCELONA, 1.
D. ALAVES, 1; R. SOCIEDAD, 2.
R. U. IRUN, 2; ARENAS, 2.

Clasificación

	G.	E.	P.	C.	P.
R. Sociedad	10	7	1	2	26 18 15
Atlético B.	10	7	0	3	49 20 14
Racing S.	10	6	1	3	26 20 13
Alavés	10	4	2	4	19 23 10
Barcelona	10	2	5	3	19 31 9
Arenas	10	4	1	5	26 23 9
Español	10	4	1	5	20 25 9
Madrid	10	3	3	4	10 18 9
Irún	10	2	2	5	19 22 7
Europa	10	2	1	7	10 24 5

Segunda división

SEVILLA, 5; VALENCIA, 0.
CASTELLON, 1; MURCIA, 3.
IBERIA, 2; BETIS B., 0.
ATLETIC M., 3; OVIEDO, 2.
SPORTING G., 3; CORUNA, 0.

Clasificación

	G.	E.	P.	C.	P.
Atlético M.	10	7	0	3	24 15 14
Sevilla	10	5	2	3	23 16 12
Betis	10	5	2	3	16 14 12
Valencia	10	5	2	3	13 16 12
Sporting G.	10	5	0	5	26 13 10
Castellón	10	3	4	3	11 14 10
Iberia	10	4	2	4	16 15 10
Coruña	10	3	2	5	21 28 8
Oviedo	10	2	4	4	20 21 8
Murcia	10	1	2	7	12 30 4

Pin seguidamente en combinación con Villagrà y Nani.

Del Sporting, que triunfó justamente pero excesivamente, distinguéronse los medios, y por el Coruña, Alejandro, Jacobo y Parías.

Saracho arbitró malísimamente. Equipos: Sporting: Gijón, Quiros, Tena, Villagrán, Moro, Tronchín, Adolfo, Abdon, Cantelli, Pin y Nani.

Deportivo: Isidro, Noya, Alejandro, Jacobo, Esparza, Parías, Torres, Triana, Hilario, Díaz y Cochiano.

Y EL IBERIA AL BETIS

ZARAGOZA.—Perdió el Betis un partido más (0-2), colocándolo el Iberia en magnífica situación. Gracias a la defensa bética el partido fué un poco nivelado en la primera parte, marcando Mendiburu el primer tanto aragonés a los 30 minutos, al rematar un centro cedido de Ruiz, que se le escapó a Jesús.

La segunda parte fué de dominio sevillano, jugando muy bien la defensa bética.

El juego endureciése, sufriendo el Iberia la baja de Tomasín.

Cuando faltaban escasamente cuatro minutos, Calbar remató un pase de Ruiz, consiguiendo el segundo tanto.

Destacó la defensa, medio centro bético y Soladrero, y del Iberia Jaumandreu y Zorrozuá I.

Hernández Areces, falto de energía. Equipos: Iberia: Jaumandreu, Zorrozuá I, Sorriñas, Epelde, Salas, Torrosteigui, Galvar, Tomasín, Mendiburu, Zorrozuá II y Ruiz.

Betis: Jesús, Tomdo, Jesúsín, Martín, Soladrero, Peral, Angeli.

Tercera división

Primero grupo
STADIUM DE AVILES, 3; CULTURAL LEONESA, 1.
R. VALLADOLID, 3; NACIONAL DE MADRID, 1.
RACING MADRID, 1; CELTA DE VIGO, 1.
RACING DEL FERROL, 5; GIJON, 1.

Segundo grupo

PATRIA ARAGON, 3; AURORA DE PAMPLONA, 1.
OSASUNA DE PAMPLONA, 1; D. LOGRONO, 0.
TOLOSA F. C., 3; BARACALDO F. C., 3.
SESTAO SPORT, 6; R. ZARAGOZA, 0.

Tercer grupo (Primer subgrupo)
R. GIMNASTICO, 1; LEVANTE F. C., 0.
JUPITER, 4; SPORTING C. PUERTO SAGUNTO, 0.
BADALONA, 4; C. S. SABADELL, 0.

Clasificación

	G.	E.	P.	C.	P.
Júpiter	9	5	2	2	21 9 12
Sporting	9	5	2	2	17 15 12
Badalona	9	5	1	3	21 9 11
Sabadell	9	4	2	2	20 19 10
Gimnástico	9	3	2	4	16 21 8
Levante	9	0	1	8	9 31 1

(Segundo subgrupo)

CARTAGENA F. C., 3; MALAGUENO, 2.

En la segunda parte cambiaron sus puestos Hilario e Illera, con siguiendo inmediatamente el Atlético su fruto al empatar gracias a Losada, habiéndoseles antañado anteriormente otro tanto de Marín por offside.

Jugando muy bien los overtones, Polón hizo el segundo para ellos, y cuando parecía iba a terminar el partido con este resultado, vino un penalty bastante oscuro, el cual fué transformado por Marín, siendo el empate. Y a los 41 minutos, Marín consiguió la victoria local rematando un pase de Costa.

El Atlético hizo un mal partido, destacando solamente Losada y Corral.

Del Oviedo, todos bien y especialmente Oscar y la delantera. Vallana, regular, y parcial para los madrileños.

Equipos: Real: Izaguirre, Iruandain, David, Amadeo Marculeta, Arana, Mariscal, Custodio, Bienzobas, Oyaneber, Paquito Bienzobas y Gampedia.

Deportivo: Beristain, Ciriac, Quincoces, Fede, Antero, Urquidí, Marcos, Albéniz, Olivares, Quincoces II y Leóné.

Del partido Gimnástico-Levante



Puig I pone en falta un balón bien llevado por la delantera azulgrana

Illo, Adolfo, Romero, Enrique y Saenz.

Y EL ATLETIC AL OVIEDO, AUNQUE DIFICILMENTE

MADRID.—Jugóse este partido en Vallecas, ganándolo el Atlético por 3-2, aun cuando bien difícilmente.

A los cuatro minutos de comenzar, el Oviedo marcó su primer goal en un lo que resolvió Polón, terminando el tiempo sin nuevos tantos, con juego movido e igualado.

En la segunda parte cambiaron sus puestos Hilario e Illera, con siguiendo inmediatamente el Atlético su fruto al empatar gracias a Losada, habiéndoseles antañado anteriormente otro tanto de Marín por offside.

Jugando muy bien los overtones, Polón hizo el segundo para ellos, y cuando parecía iba a terminar el partido con este resultado, vino un penalty bastante oscuro, el cual fué transformado por Marín, siendo el empate. Y a los 41 minutos, Marín consiguió la victoria local rematando un pase de Costa.

El Atlético hizo un mal partido, destacando solamente Losada y Corral.

Del Oviedo, todos bien y especialmente Oscar y la delantera. Vallana, regular, y parcial para los madrileños.

Equipos: Real: Izaguirre, Iruandain, David, Amadeo Marculeta, Arana, Mariscal, Custodio, Bienzobas, Oyaneber, Paquito Bienzobas y Gampedia.

Deportivo: Beristain, Ciriac, Quincoces, Fede, Antero, Urquidí, Marcos, Albéniz, Olivares, Quincoces II y Leóné.

Primera división

LOS «LEONES» DE SAN MAMES HICIERON DOCE! GOALS AL BARCELONA

BILBAO.—Con el resultado más estridente que se ha dado en Liga, los campeones de España han tomado plena revancha del Barcelona por el 6 de las Cortes, que fueron duplicados.

Los vascos jugaron un gran partido, pero influyó en el resultado las lesiones sufridas por Martí y Roig, teniendo que jugar el Barcelona hasta con nueve elementos.

Además, Lloréns tuvo una tarde desastrosa, y mal Portas, siendo los extremos y Zabalo, los únicos acertados.

E igualmente tuvieron una actuación soberbia los exteriores atléticos, que fueron los artifices de la victoria bilbaína.

Bata, rematando un centro de Lafuente, hizo el primero a los dos minutos de comenzar y el mismo, a los siete, el segundo.

Reacciona el Barcelona y Goiburú hace el del honor, pero Roberto, Lafuente e Iraragorri, hicieron hacer elevar a seis el tanteo vasco.

La segunda parte fué de mayor presión atlética y Garizurieta, Bata (3), Sastre en su misma puerta, e Iraragorri, hicieron otros seis, provocando el entusiasmo del público.

Equipos: Barcelona.—Lloréns, Zabalo, Portas, Martí, Roig, Castillo, Pierra, Goiburú, Sastre, Arnau y Parera.

Atlético.—Izpizua, Castellanos, Urquiza, Garizurieta, Muguerra, Roberto, Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

LA PRIMERA SORPRESA DEL «CAMPO AJENO» LA DA LA REAL

VITORIA.—Con el terreno enfangado la Real se mantuvo en cabeza, ganando sorprendentemente al Alavés por 2 a 1.

El resultado no refleja la marcha del encuentro, puesto que el Deportivo no debió perder por haber dominado mucho en el segundo tiempo y tener condescendencia con la Real Comocera, que estuvo catastrófico.

Bienzobas hizo el primero realista a los 35 minutos, en un córner, empatando Albéniz a los cuarenta minutos y marcando Garmenda el del triunfo donostiarra a los 12 minutos del segundo tiempo, al resolver una melee.

Hasta el final endurecióse extraordinariamente el juego, originándose algunos incidentes por intentar defender Quincoces a su hermano. La Real no hizo más que labor defensiva, manteniendo la ventaja adquirida.

Equipos: Real: Izaguirre, Iruandain, David, Amadeo Marculeta, Arana, Mariscal, Custodio, Bienzobas, Oyaneber, Paquito Bienzobas y Gampedia.

Deportivo: Beristain, Ciriac, Quincoces, Fede, Antero, Urquidí, Marcos, Albéniz, Olivares, Quincoces II y Leóné.

El Atlético hizo un mal partido, destacando solamente Losada y Corral.

Del Oviedo, todos bien y especialmente Oscar y la delantera. Vallana, regular, y parcial para los madrileños.

Equipos: Real: Izaguirre, Iruandain, David, Amadeo Marculeta, Arana, Mariscal, Custodio, Bienzobas, Oyaneber, Paquito Bienzobas y Gampedia.

Deportivo: Beristain, Ciriac, Quincoces, Fede, Antero, Urquidí, Marcos, Albéniz, Olivares, Quincoces II y Leóné.

Y EL EUROPA LA SEGUNDA, PERDIENDO CON EL RACING

BARCELONA.—Resultado este encuentro muy igualado, resolviendo en favor de los santanderinos, gracias a la superior calidad de su técnica, y mayor dureza que imprimieron a su actuación.

Cisco aprovechó un fallo de Viguera, consiguiendo el primer goal a los 35 minutos y 2 minutos más tarde, Baragoño hizo el segundo al rematar un corner de buen cabezazo.

A los 43, el Europa marcó el suyo gracias a Bestit.

La segunda parte, con mayor ventaja cántabra, terminó sin nuevos goals.

Distinguióse todo el Racing y la defensa del Europa.

Equipos: Real: Izaguirre, Iruandain, David, Amadeo Marculeta, Arana, Mariscal, Custodio, Bienzobas, Oyaneber, Paquito Bienzobas y Gampedia.

Deportivo: Beristain, Ciriac, Quincoces, Fede, Antero, Urquidí, Marcos, Albéniz, Olivares, Quincoces II y Leóné.

El Madrid solo pudo empatar ante el Español

BARCELONA.—Con gran entera jugóse este partido, que terminó con empate a uno.

Se celebraba como homenaje a Saprisa, que fué objeto de grandes manifestaciones de cariño y muy obsequiado.

Dominó en la primera parte el Español, que jugó muy bien y con gran entusiasmo, pero no pudo conseguir más que un goal a los 34 minutos, en centro de Juvé rematado por Edelmiró.

tamente el Madrid y estando catastrófico los catalanes. Lazcano consiguió el empate en buena escapada a los tres minutos de reanudarse el juego.

El partido fué malo, y tan solo cabe destacar a los guardametas, los extremos del Español y Cosma y Lazcano por el Madrid.

Ostale arbitró regularmente. Equipos: Atlético.—Aznar, Saprisa, Moliné, Trabel, Solé, Pausas, Prat, Besolí, Edelmiró, Tena II y Juvé.

Madrid.—Zamora, Morera, Quezada, Leoncico, Esparza, Peña, Lazcano, Eugenio, Gurruchaga, Cosme y Urretavizcaya.

Y EL IRUN ANTE EL ARENAS

IRUN.—En Gal y (con el terreno) no encharcado, el Arenas empató frente al Real Unión, a dos tantos.

El Arenas, que dominó al principio, marcó sus dos tantos a los 4 y 21 minutos por mediación de Calero y Yermo, marcando Luis Regueiro el primero irunés a los 81 minutos.

La segunda parte fué de juego vivo y nivelado, empatando el propio Regueiro a la mitad.

Destacaron Regueiro y Mancisidor, del Irún, y Llanta, del Arenas.

Escartí arbitró regularmente, mandando formar: Real Unión de Irún.—Aicervis, Alza, Mancisidor, Regueiro (P.), Gamborena, Maya, Sagarzarua, Urtizberea, Elisegui, Regueiro (L) y Villaverde.

Arenas.—Zarraonandia, Yantada, Eizaguirre, Cilaurre, Urreste, Gerardo, Saro, Fernández, Yermo, Calero y Echevarría.

Tercera división

(Tercer grupo)

TELEGRAFO Y TELEFONO

una tarde gris, dando pobrísima sensación.
Viose superado casi siempre por su contrincante y sólo al personal esfuerzo de esos grandes jugadores que son Hernández, Vilaplana y Oliveras debió la nivelación de juego y tanteador.
Especialmente Oliveras decidió y ganó el partido, sacando en diversas ocasiones y en ambos tiempos, difíciles balones, que merecían entrar.
También Hernández brilló a gran altura, siendo los restantes voluntariosos y no siempre acreditados colaboradores.
El hombre eje del equipo fue Trobat, quien tuvo una pésima labor, lo suficiente para echar de menos a Piqueres, con todo y no ser éste el centro medio que el Gimnástico necesita. Casi podemos culpar exclusivamente a Trobat la deficiente actuación de su equipo.
En cuanto al ataque, estuvo excesivo, entrando al remate con excesivo uso de las manos, y de la defensa muy mala como línea, sólo se salva Pozo.
Del Levante ya hemos dicho que no mereció este resultado. Igualmente cabe señalar la inmejorable actuación de su defensa, corrigiendo los yerros de sus medios. Almar brilló a mayor altura que sus compañeros de línea y de su concienzuda e inteligente labor conoció los mejores frutos el puerto que casi no entró en juego.
Aunque bien es verdad que no le tiraron muchas veces a goal los artilleros enemigos.
El ataque fué bastante desordenado con todo y ser más peligroso que el del once decazo. Sin embargo, hallamos un desacuerdo gran de en el remate a goal que fué bien escaso y tan desafortunado que bien merecieron marcar un tanto.
Pérez con Puig formaron el ala más peligrosos, mientras la extrema andaba sin entenderse, y Moreira evidenciaba palpablemente su desentente.
El goal de la victoria azulgrana fué entrado por Soler poco antes de terminar el primer tiempo.
Vidal Royo hizo un arbitraje de testable. Todavía no se ha dado este señor cuenta que los partidos entre equipos locales exigen más que ningunos otros el máximum de atención y justicia de fallo. Al igual que los liniers, podemos decir aquello de «Ni quiuto ni pongo rey, pero...» Perfectamente malo. Y no por incompetencia.
Gimnástico, Oliveras, Pozo, Jaime, Hernández, Trobat, Vilaplana, Mario, Sastre, Campos, Soler y Torres.
Levante: González, Almar, Puig, Balaguer, Montañés, Gallart, Pérez, Puig, Moreira, Silviño y Aratells.

El Consejo de ministros para rodear del debido prestigio a las próximas elecciones.
Se ha hecho ya público el propósito de no utilizar resorte alguno de poder que pueda influenciar en beneficio del gobierno el resultado de la contienda.
Con largueza nunca igualada se han ofrecido garantías que aseguran el total apartamiento de las autoridades gubernativas y la constante intervención de la magistratura para el amparo de cuantos intereses legítimos recaben su apoyo.
No basta, sin embargo, con esto, y como la preparación de una campaña electoral exige frecuentes reuniones de candidatos y partidos, agrupaciones, funcionamiento de Asociaciones y núcleos políticos, y una intensa propaganda que ponga en contraste los diferentes programas sometidos al voto popular el gobierno, que podría escudarse en precedentes no recusables, prefiere continuar su obra y restablecer con la máxima amplitud las libertades de emisión del pensamiento, reunión, asociación.
A tal propósito, al mismo tiempo que el de convocatoria se publicará el real decreto acordado en Consejo de ministros y por el cual se establecen las garantías contenidas en el artículo 13 de la Constitución.
En su aplicación se procederá con aquella lealtad que es norma característica del actual gabinete, sin menar en un ápice las garantías que para la propaganda lícita brindará los derechos referidos, aunque sirviesen tampoco que se falta a la ley mediante el abuso punible de seguridad que presume el acatamiento a lo estatuido y el respeto en toda pugna noble ha de guardarse a las convicciones honradamente profesadas.
En su virtud la exposición de doctrinas y tendencias dentro de la ley no tropezará con traba alguna. La infracción de disposiciones vigentes dará lugar a la intervención de los Tribunales de Justicia, y si la algarabía o el motín, si por acaso llegara a producirse, se estrecharán ante la firmeza con que toda autoridad consciente de su misión ha de reprimir la perturbación del orden.
La opinión imparcial que se representa de lo dicho y de la forma en que actúa cada uno, cumpliendo con sus deberes en estas horas trascendentales para el porvenir de nuestro país.

AVILES.—Ganó el Stadium a la Cultural Leonesa por 3 a 1.
Paredes hizo los tres tantos avilesinos y Rubiera el de la Cultural.
VALLADOLID.—El Real vallisoletano ganó al Nacional por tres a uno.
Susaca, Salvadorés y Anduiza (penalty) hicieron los tantos locales, y Vicedo el de los madrileños.
EL FERROL.—El Racing marcó cinco al Gijón, siendo los autores de los goals Lolo (3), Rubichi y Suárez, para el Racing, y López el del Gijón.

SEGUNDO GRUPO
PAMPLONA.—Por vez primera ha perdido el Logroño ante el Osasuna de 1 a 0.
Fué el partido muy disputado, marcando Irujo el único goal a los 15 minutos del segundo tiempo.
El juego fué duro, teniendo que ser expulsados varios jugadores. El Osasuna desperdió un penalty.
BILBAO.—El Sestao aplastó al Aurrera por 6 a 0, marcando los tantos Castro (4), Subijana y Landaragoiti.
ZARAGOZA.—El Patria ganó al Aurora por tres goals de Quico, Burillo y Angelito, por uno de Gil para los pamploneses.

OTROS PARTIDOS
En Castellón, el reserva del Valencia ganó al Europa de Masanasa, con elementos de la Peña Blau Grana, por 3 a 2.
Reaparecieron Molina y Pasarin, demostrando no estar todavía recuperados.
MAHON.—Amistosamente, la Unión Sportiva ganó al Mahon por 10 a 2.
PALMA.—El Constancia ganó al Alfonso XIII por 2 a 1. Fué muy incidido.

Atletismo
PENYA Y CATALUNA TRIUNFAN EN EL CROSS NACIONAL
BARCELONA.—En los terrenos del Hipódromo, sobre 12 kilómetros, corrió ayer el XVI Cross Nacional, venciendo el vizcaíno Peña en la individual y Cataluña por equipos.
Sin perjuicio de publicar mañana los comentarios a la prueba de nuestro compañero José Lacomba, hoy adelantamos los resultados técnicos.
Clasificación individual:
1. Arturo Peña, Vizcaya, 51 minutos, 1.º segundo.
2. Marcelino Castelló, Cataluña, 51'41.
3. Ramón Belmont, Cataluña, 52'8.
4. Jaime Roca, Cataluña, 52'21 dos quintos.
5. Angel Mur, Cataluña, 52'39 cuatro quintos.
6. J. Gil, Cataluña, 52'40.
7. C. Cilleruelo, Guipúzcoa, 52 minutos 55 s.
8. Vicente Fuentes, Valencia, 53'9.
9. J. Florenza, Cataluña, 53'18.
10. J. Sander, Cataluña, 53'30.
11. J. Mengo, Cataluña, 53'37.
12. J. Miquel, Cataluña, 53'42.
13. T. Badal, Cataluña, 39'49.
14. E. Martorell, Cataluña, 53 minutos 50 s.
15. J. Font, Cataluña, 54'1.
16. A. Poy, Cataluña, 54'17.
17. Miguel Cialesca, Guipúzcoa, 54'20.
18. E. Acebal, Guipúzcoa, 54'31.
19. Francisco Navarro, Valencia, 54'32.
20. P. Iradi, Guipúzcoa, 54'47.
21. J. Ruiz, Guipúzcoa.
22. Juan Palmero, Valencia.
23. Manuel Cibera, Valencia.
24. Manuel Bolóix, Cataluña.
25. Joaquín Calatayud, Valencia.
26. Melchor Ibañez, Valencia.
27. J. Lleonart, Cataluña.
28. S. Sussang, Guipúzcoa.
29. Jaime Juvé, Cataluña.
30. J. Arrufat, Cataluña.
31. José Más, Valencia.
32. Pedro Covate, Valencia.
33. J. Candela, Cataluña.
34. J. Alonso, Cataluña.

Atletismo
PRIMER GRUPO
MADRID.—El Celta y Racing local empataron a uno, marcando los goals Pepín, para el Racing, y Polo, el del Celta, ambos en el primer tiempo.
CARTAGENA.—El titular ganó al Malagueño por 3 a 2.
Angelillo y Latorre en la primera parte, y Angelillo en la segunda, hicieron los goals del Cartagena, empatando anteriormente el reserva con los dos tantos del Malagueño.

35 Salvador Bertomeu, Valencia.
36 Antonio Cuesta, Valencia.
CLASIFICACION POR FEDERACIONES
1.—Federación Catalana, 1-2-3-4-5, 15 puntos.
2.—Federación Guipuzcoana, 6-8-9-11-12, 46 puntos.
3.—Federación Valenciana, 7-10-13-14-15, 59 puntos.
CLASIFICACION POR CLUBS
1.—F. C. Barcelona, 9 puntos.
2.—A. E. Tagamanente, 14.
3.—Gimnástico Ulla, 28.
4.—Valencia F. C., 29.
5.—Gimnástico Valencia, 41.
6.—C. E. Pensamiento, 50.

CLASIFICACION POR EQUIPOS MILITARES
1.—Equipo regimiento de Mallorca N. P. 13, de guarnición en Valencia.

Ciclismo
AYER SE CORRIO LA SEGUNDA COPA AÑO NUEVO, ORGANIZADA POR LA A. D. P.
El ciclismo valenciano tuvo ayer un día de prueba. Mal tiempo, escasa publicidad, duro recorrido, nada fué suficiente para detener a los treinta y dos valientes que inclinados sobre el manillar lanzaronse en la mañana de ayer a luchar por el codiciado trofeo.
A causa del fuerte viento el tren se lleva a marcha lenta, pero al anuncio de una prima que Riera «cotiza» al primero que entre en Venta Cabrera, los animosos y anónimos héroes del pedal lanzanse a por ella, ganándola Elviro Rodríguez, seguido por media rueda de Elay, y continuando embaldados por las cuestas de Turis, aun hacen un esfuerzo Soleret, Rodríguez y Escuriel, pero sin despegarse.
Fieramente decididos a romper el contacto en Alborache, Pons y en seguida Escuriel, atacan con furia la caja, pasando éste por Buñol destacado limpiamente, pero pincha a los dos kilómetros, retránsese. Repara Escuriel rápidamente y de nuevo lanzase en busca de los fugitivos alcanzándoles en Cheste, donde se incorpora a los líderes que eran nueve, y batían los pedales con ánimo de lanzarse al primer puesto. Escuriel hace un sprint y en Villamarchante inicia un formidable despegue, que terminará en la meta, entre una gran ovación de los ya numerosos aficionados que muy deportivamente llegaron a la hora de terminar la prueba.
Hay que destacar la gran carrera de Tronchoni, que llevó la dirección de la carrera muchas veces y no abandonó nunca el pelotón de cabeza, a pesar de los esfuerzos que hicieron los ases para despegarse del moñito Tronchoni.
La clasificación fué la siguiente:
1.—Escuriel, 3 h. 33 m.
2.—Pons, 3 h. 36 m.
3.—Tronchoni.
4.—Dasi.
5.—Ballester.
6.—Soleret.
7.—Juste.
8.—Michellín.
9.—Loréns.
10.—Puchades.
11.—Delás.
12.—Rodríguez.
13.—Antonio.
14.—Soriano.
15.—Blay.
Hasta 25 entrados.
La organización, a cargo de los expertos señores Tortosa, Vidal y M. Tortosa, auxiliados muy eficazmente por Riera y Angel, motoristas, y siendo jueces de llegada los señores Pardo, Miller y Aragón, demostró a qué grado ha llegado el entusiasmo y afección por este deporte. Y conste que no es nada fácil hacerlo bien.
Y bagamos punto final, remarcando el agradecimiento, que fué general, para la Agrupación Deportiva Pedal, por su cuidada prueba.

Ciclismo
Guardapolsos
Los mejores. Barato de Gracia.
SEÑORES ANUNCIANTES
Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

El Consejo de ministros del sábado

A LA ENTRADA
A las cinco y media llegó el ministro de la Gobernación al Ministerio de Ejército, y preguntado por los periodistas si estaba firmado el decreto de convocatoria de Cortes, contestó:
—Supongo que ya lo tendrá arriba el presidente firmado.
—Es que dicen que se envió a Palacio el día 5.
—No, no, ¿a qué día estamos hoy?
—A 7.
—Pues entonces, no.
—Se facilitará hoy a la prensa?
—Depende de lo que acordemos en Consejo. Eso lo ha de decir el presidente.
El ministro de Gracia y Justicia dijo que llevaba un expediente de libertad condicional de esos a plazo fijo.
Los periodistas le preguntaron:
—Se publicará mañana en la «Gaceta» el decreto de convocatoria de Cortes?
—Supongo que sí, porque ha de ser 20 días el plazo electoral.
El de Marina, a quien los periodistas le preguntaron lo mismo, preguntó él a su vez:
—Pero, ¿es que hay mañana «Gaceta»?
Los periodistas le contestaron afirmativamente, y dijo:
—Pues supongo que mañana se publicará. Pero, ¿qué más da que sea mañana que cualquier día? La cuestión es que se publique.
El ministro de Fomento, al hacerle la misma pregunta los periodistas, dijo que no sabía nada.
Entonces le preguntaron sobre el asunto ferroviario, y tampoco dijo nada, limitándose a encogerse de hombros.
El de Instrucción, al preguntarle sobre lo que había de cierto de su dimisión, contestó que no había nada.
Quedaron reunidos los ministros, y poco después llegó el subsecretario de la Presidencia, quien fué preguntado por los periodistas si estaba firmado el decreto de convocatoria.
Dijo que de eso no había duda, pues don Alfonso había dado de antemano su asentimiento, y únicamente faltaba ponerlo en limpio y enviarlo a la «Gaceta», cosa que creía se había hecho ya.
Durante el Consejo fué llevado a Palacio un sobre, ignorándose si era un decreto que se llevaba a la sanción regia.

A LA SALIDA
El Consejo terminó a las diez y media minutos.
El ministro de Estado dijo que lo que había llevado al Consejo estaba reflejado en la nota.
El de Marina dijo que se había firmado el decreto de convocatoria de Cortes y restablecimiento de garantías constitucionales, y que ambos estaban en la «Gaceta».
Los de Gobernación y Economía salieron juntos, y confirmaron lo dicho por el de Marina, y dijeron que no sabían si en la «Gaceta» se daría copia del decreto.
El de Fomento dijo que había llevado unos expedientes de carreteras, y añadió que el Consejo de Estado había aprobado un crédito para reeditar la crisis obrera de Andalucía.
Mañana lunes volverán a reunirse los tres ministros que forman la potencia para resolver esta cuestión.

LA NOTA OFICIOSA
La nota del Consejo dice así:
«En la «Gaceta de Madrid» del día de mañana se publicará el real decreto de convocatoria de Cortes que S. M. se ha dignado firmar, en el plan de medidas acordadas por el Consejo de ministros para rodear del debido prestigio a las próximas elecciones.
Se ha hecho ya público el propósito de no utilizar resorte alguno de poder que pueda influenciar en beneficio del gobierno el resultado de la contienda.
Con largueza nunca igualada se han ofrecido garantías que aseguran el total apartamiento de las autoridades gubernativas y la constante intervención de la magistratura para el amparo de cuantos intereses legítimos recaben su apoyo.
No basta, sin embargo, con esto, y como la preparación de una campaña electoral exige frecuentes reuniones de candidatos y partidos, agrupaciones, funcionamiento de Asociaciones y núcleos políticos, y una intensa propaganda que ponga en contraste los diferentes programas sometidos al voto popular el gobierno, que podría escudarse en precedentes no recusables, prefiere continuar su obra y restablecer con la máxima amplitud las libertades de emisión del pensamiento, reunión, asociación.
A tal propósito, al mismo tiempo que el de convocatoria se publicará el real decreto acordado en Consejo de ministros y por el cual se establecen las garantías contenidas en el artículo 13 de la Constitución.
En su aplicación se procederá con aquella lealtad que es norma característica del actual gabinete, sin menar en un ápice las garantías que para la propaganda lícita brindará los derechos referidos, aunque sirviesen tampoco que se falta a la ley mediante el abuso punible de seguridad que presume el acatamiento a lo estatuido y el respeto en toda pugna noble ha de guardarse a las convicciones honradamente profesadas.
En su virtud la exposición de doctrinas y tendencias dentro de la ley no tropezará con traba alguna. La infracción de disposiciones vigentes dará lugar a la intervención de los Tribunales de Justicia, y si la algarabía o el motín, si por acaso llegara a producirse, se estrecharán ante la firmeza con que toda autoridad consciente de su misión ha de reprimir la perturbación del orden.
La opinión imparcial que se representa de lo dicho y de la forma en que actúa cada uno, cumpliendo con sus deberes en estas horas trascendentales para el porvenir de nuestro país.»

LOS ACUERDOS DEL CONSEJO
Los asuntos aprobados en el Consejo han sido los siguientes:
Presidencia. — Competencia entre el jefe superior de la fuerza militar de Marruecos y el juez de paz de Tetuán, sobre juicio de faltas.
Idem ídem entre la misma autoridad por hechos imputados al sargento Juan Garrido por malos tratos a un indígena.
Idem ídem entre las mismas autoridades por ídem ídem a los tenientes don Sixto Serrano y don Enri que Rodríguez.
Proyecto de real decreto sobre adjudicación a los departamentos ministeriales conforme a lo estatuido del material y servicios que han de utilizarlos con las existencias inventariadas que entregará la Junta liquidadora de la Comisión oficial del Motor y del Automóvil.
Expediente de ampliación en 25.000 pesetas de la cantidad concedida por daños causados en Aguilar de la Frontera por un terremoto.
Ejército.—Autorizando al Servicio de Aerostación militar para adquirir por concurso tales caudales para la construcción de globos.
Propuesta de libertad condicional.

UNA CONFERENCIA DE ROMANOS CON LA CIERVA
El conde de Romanos ha aprovechado el tener que asistir a una reunión con carácter económico en una Sociedad que tiene el mismo domicilio que el del ex ministro don Juan La Cierva para entrevistarse con éste.
La entrevista duró más de dos horas, y en ella trataron de asuntos palpitantes de la política, y examinaron las perspectivas de los mismos.
ANTE LAS ELECCIONES
Restablecidas las garantías constitucionales, la semana entrante será pródiga en actos políticos preparatorios de la contienda electoral.
Los habrá también abstencionistas, entre ellos cuatro mítines que los republicanos preparan para el domingo próximo.
UNA CONFERENCIA DE ROMANOS CON LA CIERVA
El conde de Romanos ha aprovechado el tener que asistir a una reunión con carácter económico en una Sociedad que tiene el mismo domicilio que el del ex ministro don Juan La Cierva para entrevistarse con éste.
La entrevista duró más de dos horas, y en ella trataron de asuntos palpitantes de la política, y examinaron las perspectivas de los mismos.

El señor Matos en el Consejo redactó la nota oficiosa que fué facilitada y que expresa el criterio del gobierno.
Inmediatamente expuso las impresiones que ha recibido después de hablar con diferentes jefes de fuerzas políticas en relación con las elecciones.
Lo más interesante de esta parte fué la lectura del informe del señor Quiñones de León después de haber hablado con don Santiago Alba en París.
Anuncia en este informe el señor Quiñones de León una nota para todos los periódicos madrileños que saldrá hoy de París, porque para terminarían faltan algunos datos.
Anuncia el señor Alba su próxima venida a Madrid para intervenir activamente en la política, y es dura de fondo y forma para el actual gobierno.
No dice en ella nada respecto a su actitud electoral.
Anuncia que al llegar a España se pondrá en contacto con sus electores de Zamora para fijar en aquel momento su posición política.
Parece que en el Consejo se trató también de la posición que ha adoptado el grupo del señor Cambó, que reunió ayer por la tarde a sus amigos, y en la reunión se acordó ir a las elecciones; pero publicar antes una nota-manifiesto que según parece está redactada en términos bastante duros para el gobierno.
La situación del orden público fué detenidamente examinada por el gobierno.
La considera delicada en atención a la actitud en que están colocados los elementos extremistas españoles. Ahora bien: el gobierno tiene el criterio de impedir a todo trance cualquier alteración de orden público durante el período electoral, y en el momento de las elecciones, pues el levantamiento del estado de guerra y de la suspensión de las garantías no significa que el gobierno deje los resortes de autoridad que tiene en su mano.
Esta parte del Consejo fué muy larga, examinándose todas las posibilidades.
Después se entró en la parte administrativa, aprobándose diversos expedientes, entre ellos el de liquidación de la comisión oficial del motor y del automóvil, repartiendo su material entre los ministerios.
Otro aprobando la asistencia de España a la Conferencia de Policía que se ha de celebrar bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.
Luego se examinó la cuestión de los ferrocarriles, discutiéndose la fórmula y examinándose el informe de la comisión.
El asunto quedó casi ultimado aprobándose en principio, dependiendo ya la solución de que estudie el señor Estrada la fórmula mejor para resolver el problema que se considera complicado, puesto que se trata de 50 millones de pesetas; pero no ciertamente es delicado el asunto por esta cantidad, sino por la forma en que deben evitarse estos recursos.
El asunto lo llevan los señores Estrada, Wals y general Berenguer.
Los ministros, con quienes hablabamos después del Consejo, creen que se resolverá el asunto en breve.
Probablemente al Consejo del miércoles se llevará la solución.
El ministro de Gracia y Justicia sometió un expediente de libertad condicional, que comprende a seis penados.
El señor Montes Jovellar no estará presente en el Consejo próximo, porque mañana por la noche emprenderá su anunciado viaje al distrito de Alhama para visitar a sus electores.
Fueron inútiles cuantos esfuerzos hicieron los periodistas para averiguar si se había tratado de la propuesta dimisión del ministro de Instrucción.
Parece ser que éste habló algo, explicando su actitud.
El gobierno estima desde luego que el momento actual no es el más a propósito para plantear la crisis de que se habla; así que puede decirse que quedó ésta aplazada hasta la reunión del Parlamento.

En unó de ellos se leerán una cuartillas de Marañón.
LAS ELECCIONES EN BILBAO
Bilbao. — Es prematuro desmenuar la orientación de las elecciones, aun cuando ahora la situación se presenta más clara que en días anteriores.
Como en la última convocatoria, Vizcaya elegirá seis diputados por las circunscripciones de Bilbao, Baracaldo, Balmaseda, Durango y Guernica.
CANDIDATOS
Por la Universidad de Madrid va a presentar su candidatura para senador, con carácter meramente universitario, es decir, independiente, don Pío Zabala Lera.
Zaragoza. — Han salido para Tardienta el ex diputado a Cortes don Juan March, acompañado de don Celso Juaniquet, candidato a diputado a Cortes por el distrito de Montaña.
Por Carriñena se presentará candidato don Ramón Lorenzo Prado.
REAPARICION DE UNOS SEMANARIOS
Vitoria. — Ha visitado al gobernador el director de «Alava Republicana» para comunicarle que en vista de que se va a levantar la censura y coincidiendo con la fecha 11 de febrero, reaparecerá dicho periódico.
Hoy comenzará a publicarse el semanario nacionalista «Aravarr», OTROS DECRETOS INTERESANTES
También publica la «Gaceta» un real decreto del ministerio de Gracia y Justicia nombrando para la sección primera de la Comisión general de Codificación, a José Morote y José Gascón y Marín, y para la cuarta, al marqués de Alhucemas, a Melquiades Alvarez y a Tomás Montejo.
También publica reales órdenes de Hacienda nombrando correedores de Comercio, entre los que figuran: De Castellón, Rafael Fabra Conte, y de Burriana, Rafael Gil Matés y Guillermo Jiménez González; de Játiva, Adolfo Nogueras Yanguas; de Gandía, Adolfo Monteforte Monleón, y de Onteniente, a Manuel Perales Sánchez.
Otra real orden del ministerio de Fomento, admite la renuncia del cargo de vocal del Consejo Superior de Ferrocarriles, al vizconde de Eza, y nombra para sustituirle al ex ministro don Abilio Calderón.
También publica una real orden de Trabajo, disponiendo que se inscriba a la Caja de Ahorro y Socorros y Monte de Piedad de Alborche (Valencia), en el registro especial de entidades de ahorro, capitalización y similares.
Real orden de Gracia y Justicia nombra en turno primero para la notaría de Játiva (por traslación, por oposición de Ramón Paus), a José Agustín Roca Rivera, notario de Igualada.
Idem ídem de Valdepeñas a Manuel Rodríguez Zuñiga, notario de Enguera.
Reales órdenes de Gobernación nombrando secretarios de Ayuntamientos de la provincia de Valencia, a los siguientes: Andilla, a Eleuterio Fernández Reyero, por oposición de Ramón Paus), a José Agustín Roca Rivera, notario de Igualada.
Idem ídem de Valdepeñas a Manuel Rodríguez Zuñiga, notario de Enguera.

Real orden de Gracia y Justicia nombra en turno primero para la notaría de Játiva (por traslación, por oposición de Ramón Paus), a José Agustín Roca Rivera, notario de Igualada.
Idem ídem de Valdepeñas a Manuel Rodríguez Zuñiga, notario de Enguera.
Reales órdenes de Gobernación nombrando secretarios de Ayuntamientos de la provincia de Valencia, a los siguientes: Andilla, a Eleuterio Fernández Reyero, por oposición de Ramón Paus), a José Agustín Roca Rivera, notario de Igualada.
Idem ídem de Valdepeñas a Manuel Rodríguez Zuñiga, notario de Enguera.
Reales órdenes de Gobernación nombrando secretarios de Ayuntamientos de la provincia de Valencia, a los siguientes: Andilla, a Eleuterio Fernández Reyero, por oposición de Ramón Paus), a José Agustín Roca Rivera, notario de Igualada.
Idem ídem de Valdepeñas a Manuel Rodríguez Zuñiga, notario de Enguera.

La nota del Consejo dice así:
«En la «Gaceta de Madrid» del día de mañana se publicará el real decreto de convocatoria de Cortes que S. M. se ha dignado firmar, en el plan de medidas acordadas por el Consejo de ministros para rodear del debido prestigio a las próximas elecciones.
Se ha hecho ya público el propósito de no utilizar resorte alguno de poder que pueda influenciar en beneficio del gobierno el resultado de la contienda.
Con largueza nunca igualada se han ofrecido garantías que aseguran el total apartamiento de las autoridades gubernativas y la constante intervención de la magistratura para el amparo de cuantos intereses legítimos recaben su apoyo.
No basta, sin embargo, con esto, y como la preparación de una campaña electoral exige frecuentes reuniones de candidatos y partidos, agrupaciones, funcionamiento de Asociaciones y núcleos políticos, y una intensa propaganda que ponga en contraste los diferentes programas sometidos al voto popular el gobierno, que podría escudarse en precedentes no recusables, prefiere continuar su obra y restablecer con la máxima amplitud las libertades de emisión del pensamiento, reunión, asociación.
A tal propósito, al mismo tiempo que el de convocatoria se publicará el real decreto acordado en Consejo de ministros y por el cual se establecen las garantías contenidas en el artículo 13 de la Constitución.
En su aplicación se procederá con aquella lealtad que es norma característica del actual gabinete, sin menar en un ápice las garantías que para la propaganda lícita brindará los derechos referidos, aunque sirviesen tampoco que se falta a la ley mediante el abuso punible de seguridad que presume el acatamiento a lo estatuido y el respeto en toda pugna noble ha de guardarse a las convicciones honradamente profesadas.
En su virtud la exposición de doctrinas y tendencias dentro de la ley no tropezará con traba alguna. La infracción de disposiciones vigentes dará lugar a la intervención de los Tribunales de Justicia, y si la algarabía o el motín, si por acaso llegara a producirse, se estrecharán ante la firmeza con que toda autoridad consciente de su misión ha de reprimir la perturbación del orden.
La opinión imparcial que se representa de lo dicho y de la forma en que actúa cada uno, cumpliendo con sus deberes en estas horas trascendentales para el porvenir de nuestro país.»

UNA CONFERENCIA DE ROMANOS CON LA CIERVA
El conde de Romanos ha aprovechado el tener que asistir a una reunión con carácter económico en una Sociedad que tiene el mismo domicilio que el del ex ministro don Juan La Cierva para entrevistarse con éste.
La entrevista duró más de dos horas, y en ella trataron de asuntos palpitantes de la política, y examinaron las perspectivas de los mismos.
ANTE LAS ELECCIONES
Restablecidas las garantías constitucionales, la semana entrante será pródiga en actos políticos preparatorios de la contienda electoral.
Los habrá también abstencionistas, entre ellos cuatro mítines que los republicanos preparan para el domingo próximo.

UNA CONFERENCIA DE ROMANOS CON LA CIERVA
El conde de Romanos ha aprovechado el tener que asistir a una reunión con carácter económico en una Sociedad que tiene el mismo domicilio que el del ex ministro don Juan La Cierva para entrevistarse con éste.
La entrevista duró más de dos horas, y en ella trataron de asuntos palpitantes de la política, y examinaron las perspectivas de los mismos.
ANTE LAS ELECCIONES
Restablecidas las garantías constitucionales, la semana entrante será pródiga en actos políticos preparatorios de la contienda electoral.
Los habrá también abstencionistas, entre ellos cuatro mítines que los republicanos preparan para el domingo próximo.

UNA CONFERENCIA DE ROMANOS CON LA CIERVA
El conde de Romanos ha aprovechado el tener que asistir a una reunión con carácter económico en una Sociedad que tiene el mismo domicilio que el del ex ministro don Juan La Cierva para entrevistarse con éste.
La entrevista duró más de dos horas, y en ella trataron de asuntos palpitantes de la política, y examinaron las perspectivas de los mismos.
ANTE LAS ELECCIONES
Restablecidas las garantías constitucionales, la semana entrante será pródiga en actos políticos preparatorios de la contienda electoral.
Los habrá también abstencionistas, entre ellos cuatro mítines que los republicanos preparan para el domingo próximo.

Carnaval de 1931

Los festivales de la Asociación de la Prensa Valenciana

Como en años anteriores, la ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA celebrará en el presente los acostumbrados

Bailes de niños

las tardes de los días de Carnaval.
Este año los bailes tendrán lugar en el

TEATRO PRINCIPAL

para que resulten más brillantes y serán los días primero y tercero de Carnaval.
Habrá profusión de juguetes para premio de las mejores mascaritas, pues a los que se reciban de las autoridades y personalidades que según costumbre cooperan a la celebración de estos festivales, la Asociación de la Prensa adquirirá gran cantidad de juguetes con el propósito de que casi todos los niños que concurren a la fiesta obtengan premio.
En días sucesivos daremos más detalles de estos festivales.

El conde de Romanos ha aprovechado el tener que asistir a una reunión con carácter económico en una Sociedad que tiene el mismo domicilio que el del ex ministro don Juan La Cierva para entrevistarse con éste.
La entrevista duró más de dos horas, y en ella trataron de asuntos palpitantes de la política, y examinaron las perspectivas de los mismos.

EL RESTABLECIMIENTO DE LAS GARANTIAS

La «Gaceta» de ayer domingo publicó los siguientes reales decretos: «Exposición.

Señor: La importancia que el próximo Parlamento ha de revestir ha sido la causa de que el Gobierno extienda las garantías de sinceridad para la elección, en forma que nadie pueda licitamente dudar de la pulcritud con que el sufragio ha de emitirse. Pero las mismas consideraciones aconsejan abrir con toda amplitud los cauces de la propaganda electoral, a fin de que la exposición de los idearios políticos, base de toda votación de representantes en Cortes, no tropiece con más obstáculos que el obligadamente impuesto por el respeto a las Leyes.

Libertad de omisión del pensamiento con supresión de censura de Prensa, ejercicio del derecho de reunión y funcionamiento normal de las asociaciones son los elementos o factores que en todo país contribuyen a formar la opinión que, traduciendo el sentir nacional, ha de reflejarse luego en las urnas. Y deseoso el Gobierno de que estas fórmulas de normalidad política vengan a completar el cuadro de las resoluciones ya adoptadas, propone a Vuestra Majestad que restablezca, mientras dure el período electoral, y a los fines expresados, las garantías contenidas en el artículo 19 de la vigente Constitución de la Monarquía Española, sin que al hacerlo así desconozca la posibilidad dolorosa de que tal medida, encaminada a una propaganda lícita con vistas al sufragio, se convierta en instrumento de las pasiones y rencores que aspiran a impedirlo: al Gobierno le basta con saber, para que el juicio de todos recaiga sobre la conducta de unos y otros, que cumpla con su deber al no regatear en ningún momento del proceso electoral las garantías que reclama la preparación de unas Cortes llamadas a entender en cuestiones vitales para la nación.

Por las consideraciones expuestas se honra en proponer a Vuestra Majestad, de acuerdo con el Consejo de ministros, el adjunto proyecto de decreto: «Parte dispositiva.

Artículo único. Se restablece en todas las provincias del reino, mientras dure el próximo período electoral, las garantías establecidas en el artículo 19 de la Constitución de la Monarquía, quedando encargado el ministro de la Gobernación de dictar las resoluciones indispensables para la cumplida disposición de esta medida. Dado en Palacio a siete de febrero de 1931.»

LA CONVOCATORIA DE CORTES Exposición Señor: Propósito firme que el Gobierno actual se impuso desde su formación fué el de llegar a constituir un Parlamento que, enlazando con las Cortes anteriores a la última etapa, restableciera en su plenitud el funcionamiento de las fuerzas cosoberanas que son eje de la Constitución de la Monarquía española.

Y tanta trascendencia atribuye el Gobierno a esta labor que, al llegar el momento en la obligada reificación del Censo le permite convocar al Parlamento, no ha regateado medio ni escatimado garantía para que el sufragio se pueda manifestar en toda su pureza sin influjos que lo reformen: ni corruptelas que lo falseen. Complemento de la labor iniciada es la de suspender durante las elecciones de diputados a Cortes, la aplicación del art. 29 de la Ley de 6 de agosto de 1907, que equi para a la elección la proclamación de candidatos, cuando ésta no alcanza a mayor número que los llamados a ser elegidos, modificación que se hace indispensable, no sólo por la natural disminución que en los años transcurridos han sufrido las personas llamadas por la Ley a tomar parte en aquella proclamación, sino por circunstancias políticas de momento bien conocidas. Todo ello es necesario para que las futuras Cortes tengan la autoridad que demanda lo extraordinario de su empeño; extraordinario, por el tiempo transcurrido desde el Parlamento anterior, por el número y gravedad de los problemas nacionales que exigen pronta y enérgica solución, y finalmente, porque las Cortes pueden acometer, como lo han proclamado gobernantes y expertos parlamentarios en fecha no lejana, la empresa de revisar nuestra legislación política, planteando la reforma de cuanto en la Constitución vigente puede requerir modificación, dentro del marco de las instituciones fundamentales que constituyen su esencia. El Gobierno, desligado de com-

promisos de partido, fiel tan sólo al mandato de honor que recibió de reinstaurar la normalidad constitucional, y consciente de que nada puede contribuir a ello tan eficazmente como la elección sincera de un Parlamento, se honra en proponer a V. M., por acuerdo del Consejo de ministros, el adjunto proyecto de decreto.

Parte dispositiva Artículo primero. Las Cortes del Reino se reunirán en Madrid el día 25 de marzo próximo.

Artículo segundo. Las elecciones de diputados a Cortes se verificarán el día primero de dicho mes de marzo, y las de senadores se celebrarán el 15 del propio mes.

Artículo tercero. Queda en suspenso la aplicación, en las próximas elecciones, de lo dispuesto en el art. 29 de la Ley electoral para diputados a Cortes, de 8 de agosto de 1907, con excepción de lo prevenido en el último párrafo de este artículo.

Artículo cuarto. Por el ministerio de la Gobernación se dictarán las disposiciones convenientes para la ejecución del presente decreto. Dado en Palacio a 7 de febrero de 1931.

Destino a cuerpo de los reclutas del cupo de Instrucción (excedentes de cupo)

Se ha dispuesto que los destinados a cuerpo se hagan por las cajas de recluta de los 5.527 reclutas del servicio reducido y de los 40.357 del servicio ordinario, pertenecientes al reemplazo de 1930 y agregados al mismo que integran el cupo de instrucción, sin que sea necesaria la presentación de los mismos en las cajas de recluta de referencia.

De estos reclutas vienen destinados a los cuerpos de la región los siguientes: Infantería.—Regimientos de la Princesa, 200; idem Mallorca, 400; idem Guadalupe, 400; idem España, 1.000; idem Sevilla, 1.000; idem Otumba, 200; idem Vizcaya, 200; idem de Cartagena, 200; idem de la Corona, 200; idem Cazadores de Madrid, 100; idem de Tarifa, 80; idem de Simancas, 418.

Caballería.—Regimiento de Caballería de Victoria Eugenia, 70; idem Depósito de Caballos Sembrados, 20. Artillería.—Quinto regimiento de Artillería, 80; idem sexto de a pie, 80; idem tercero de a pie, 40, y tercero de Costa, 400. Ingenieros.—Quinto de Zapadores Minadores, 378. Intendencia.—Tercera Comandancia de Intendencia, 100. Sanidad Militar.—Segunda Comandancia de tropas de Sanidad Militar, 60.

«Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica una disposición de la Dirección general de Primera Enseñanza concediendo audiencia a los representantes de la fundación instituida en Picasent por don Carlos Alborn, Escuela de Párvulos Pobres. Anunciando concurso para proveer diez plazas de ingenieros auxiliares para los servicios de fitopatología y plagas del campo, vacantes en las secciones agrónomas. Idem veinte plazas de peritos agrícolas auxiliares vacantes en las secciones agrónomas.

El busto de Sorolla EN EL ESTUDIO DE MARIA-NO BENLLIURE

Ayer por la mañana marchó el Rey al estudio de Mariano Benlliure para ver el busto que está modelando el pintor Sorolla, con destino al Museo que lleva el nombre del artista del color valenciano, y de cuyo Patronato es presidente el Rey. Este contempló el busto y elogió calurosamente a Benlliure.

El conflicto de Artes Gráficas

Durante el día de ayer se notó animación extraordinaria en la Sociedad de impresores. Los obreros de Artes Gráficas estuvieron comentando los resultados de la Conferencia de salarios. El Comité sigue asegurando que el aumento del 21 por 100 concedido por la Conferencia, no es mayor que el que solicitaron hace dos años. Por lo tanto, la huelga continuará hasta conseguir sus aspiraciones, que estiman justas.

MUEBLES BENLLOCH

Taurinas EN BOGOTA

Se ha inaugurado la plaza con gran animación. Los toros de Mondoñedo cumplieron. La plaza es capaz para 15.000 espectadores.

Mañolo Martínez, que mató tres por la cogida de Gallito de Zafra, tuvo una gran tarde toreando. Hizo faenas muy valientes y mató de sendas estocadas.

Cortó tres orejas y fué sacado a hombros. Gallito de Zafra estuvo valiente en su primero.

Coronó la faena con un soberbio volapié, siendo ovacionado y cortando la oreja. Al hacer un quite en el quinto toro sufrió un puntazo en un muslo, afortunadamente leve, ingresando en la enfermería.

Mariano Rodríguez toreó su primer toro y fué ovacionado. Mató pronto y cortó también oreja.

EN MEJICO

Se celebró la tradicional corrida a beneficio de la empresa, con extraordinaria animación, actuando ocho matadores, que lidiaron toros de La Laguna. El ganado dió excelente juego. Chicuelo estuvo bien en conjunto. Marcial Lalanda superior como torero y banderillero y muy bien como matador.

Se le ovacionó. Ortiz, Carmelo Pérez, Heriberto García y Bienvenida también tuvieron una actuación muy estimable, siendo ovacionados. Balderas toreó muy bien de capa y muleta. Se destacó en banderillas. Liceaga, bien toreando y cumplió con la espada.

LA DESPEDIDA DE SATURIO TORON

Puebla (Méjico).—Ayer se verificó la corrida de despedida de Saturio Torón del público mejicano. Estuvo admirable toreando y matando y cortó orejas.

El espada mejicano Gorróez fué también muy aplaudido.

El Rey visita al presidente

Desde el estudio de Benlliure el Rey marchó al ministerio de Ejército. La visita no causó extrañeza, pues cuando estuvo días pasados anunció al general que no precipitase su curación y que por su parte estaba dispuesto a acudir al ministerio, incluso todos los días, si lo exigían así los asuntos del despacho. Encontró al presidente bastante mejorado y le reiteró el ofrecimiento anterior para que su restablecimiento sea efectivo.

Es de suponer que en la entrevista cambiaban impresiones sobre los asuntos de actualidad, o sean las elecciones y la actitud de las diferentes fracciones políticas que acuden a la elección o que se abstienen. La entrevista duró 45 minutos.

Los metalúrgicos

En el teatro de la Casa del Pueblo se celebró la Asamblea del Sindicato metalúrgico para dar cuenta de las gestiones hechas para rescindir la huelga de 1930. La sesión fué pródigo en accidentes, hasta el extremo de que el obrero que presidía tuvo que ceder el puesto a otro compañero que se sintiese capaz de dominar el tumulto.

El metalúrgico Carrillo logró encauzar la cuestión, pero no consiguió evitar las censuras contra el Comité de huelga. Por último se acordó aprobar que la huelga estaba justificada, pero fué planteada y sustanciada deplorablemente.

Bankete de periodistas

En el restaurant del café San Isidro se celebró anoche el bankete anual de fraternidad periodística. Puede asegurarse que fué uno de los de mayor concurrencia que se han celebrado. El buen humor se derrochó por quienes representan la juventud y avanzada del periodismo moderno.

No hubo brindis, y solo un aplauso cerrado para el organizador, señor Martínez Sol, y unas palabras de Emilio Herrero para agradecer la presencia de periodista tan significado como Dionisio Pérez.

Este, que presidía, agradeció en breves palabras los elogios e hizo constar que había cumplido 40 años de periodismo activo, por lo que compartía todas sus simpatías con los reunidos. Fué muy aplaudido.

MUEBLES BENLLOCH

Visitas

El general Berenguer, aunque mejorado, continuó ayer sin salir de sus habitaciones. Recibió al director general de Seguridad y al ministro de Gracia y Justicia.

El primero le dió cuenta de las investigaciones relacionadas con el servicio realizado en la carretera de Extremadura.

El señor Montes Jovellar se despidió por marchar esta noche a Granada. Hoy ha recibido el presidente al infante don Fernando y al marqués de Torrenueva.

El ministro de Economía recibió a una comisión de fuerzas vivas de Cuenca para pedir la concesión de auxilios en metálico a los perjudicados por los últimos pedriscos.

Los beneficios a familias numerosas

Los beneficios otorgados por el ministerio de Trabajo a las familias numerosas en 1930, han sido las siguientes: Funcionarios, 789.

El mayor número de estas concesiones fueron para funcionarios municipales, siguiendo los ministerios de Instrucción y Ejército. Obros, 18.228.

En Palacio

Despacharon con el Rey los ministros de Gracia y Justicia y Estado. Al salir dijeron que no habían llevado firma, por estar en pleno período electoral.

El capitán general de Madrid presentó al Rey a una comisión del Casino de Clases, que fué a visitarlos con motivo del segundo aniversario de la muerte de su madre.

El Monarca recibió extensa audiencia militar. Las noticias recibidas de Londres sobre la dolencia de la princesa Beatriz siguen acusando buenas impresiones, manteniéndose la mejora iniciada.

La infanta Isabel continúa mejorando de la afección gripal.

Descubrimiento de una oficina comunista-Detención de un camarero

Desde hace días venía la Policía haciendo averiguaciones para dar con el paradero de algunas impresas donde se tiraban hojas subversivas que circulaban por Madrid clandestinamente. Organizado el servicio, la Policía fijó su atención en un sujeto camarero de profesión, que se había significado difundiendo ideas comunistas.

En distintos desórdenes acaecidos en los últimos meses, el camarero había sido siempre uno de los cabeceles.

Se llama Jaime Cañamera Alcina, de 40 años, natural de Castellvell (Barcelona). Figura como camarero de profesión.

Sin embargo, en el registro de la Sociedad de Camareros de la Casa del Pueblo no figura el tal Cañamera.

La Policía practicó un registro en el domicilio de este sujeto, en la carretera de Extremadura, y allí encontró gran cantidad de hojas subversivas, periódicos de significación comunista revolucionaria, una máquina de escribir, una imprenta de mano, cajones con tipos, con ponedores, pinzas, cuñas y demás material de imprenta, cuatro pistolas de las que fueron repartidas durante el movimiento revolucionario de diciembre, ocho cargadores, una caja de municiones de pistola, sellos de cotización comunista de varias clases, impresos para suscripción pro-presos y un sello nuevo con la siguiente inscripción: «Partido comunista de España. Radio de Madrid. S. E. de la I. C.», con la simbólica hoz y el martillo, el haz de espigas y estrellas de cinco puntas y otros objetos.

El hallazgo fué comunicado a la Dirección general de Seguridad, procediéndose a la detención de Jaime, por haberse comprobado que su domicilio era la oficina principal del núcleo de comunistas de Madrid.

El detenido compareció ante el juzgado de guardia, que le tomó declaración. El juzgado trabajó durante todo el día en la instrucción del sumario, entregando esta mañana el encauzamiento de las primeras diligencias al juzgado correspondiente.

El juez señor Elola, basándose en el secreto del sumario y en la conveniencia de no entorpecer la acción de la Policía, que ha de practicar ciertas diligencias y detenciones, se negó a facilitar a los periodistas ninguna noticia.

Algunos políticos gestionan que desaparezcan estas divergencias, llegando a un acuerdo con la presentación de una sola candidatura monárquica.

MUEBLES BENLLOCH

El problema del trigo

UNA ASAMBLEA IMPOR- TANTE

En el local de la Asociación General de Agricultores de España, se celebró ayer por la mañana la primera sesión de una importante Asamblea de representantes de Cámaras Agrícolas y Sindicatos de Agricultores para tratar del problema del trigo.

Presidió don Francisco Bernard, de la Cámara de Comercio de Zaragoza. Hablaron representantes de todas las regiones productoras de trigo, resaltando la gravedad del problema, pues las existencias de trigo son bastante grandes y los precios cada vez más ruinosos.

Varios oradores aludieron a los candidatos que se presentan con el carácter de agrarios, estimando que debe exigírseles para usar tal título, una defensa del programa mínimo de los agricultores.

El conde de la Cortina hizo constar que se presenta como candidato agrario por Montilla porque así se lo han pedido las entidades agrícolas de aquel distrito.

Se acordó nombrar una ponencia de representantes de Valladolid, Córdoba, Confederación Católica Agrícola y señor Cánovas del Castillo, para que redacte dos conclusiones: una pidiendo al Gobierno medidas que garanticen la tasa, y otra convocando a una Asamblea a todas las Cámaras Agrícolas, sindicatos y confederaciones para formar una mancomunidad que defienda los intereses de los agricultores.

Las hojas subversivas

Además del comunista Cañamera, detenido con motivo del asunto de la carretera de Extremadura, han sido detenidos dos ambulantes del Cuerpo de Correos, un deliniente y dos cajistas. Según manifestaciones de los mismos eran los encargados de distribuir las hojas subversivas que han circulado estos días por Madrid.

Ladrón irascible

Ayer mañana un sujeto conocido por la Policía, que se apoda el «Compadre» y que es cojo, trató de robar una cantidad a un señor que realizaba unas compras. Aperibido del hecho el guardia urbano Abelardo García, trató de detenerle, pero el «Compadre» huyó con toda rapidez.

Un guardia civil llamado Basilio Collado, para detenerle hizo un disparo que no alcanzó al fugitivo.

Este se volvió contra el guardia, arrojándole piedras, una de las cuales le hirió en la cabeza. Seguido por otros guardias fué capturado y trasladado a la comisaría de Vigilancia de la Ribera de Curtidores.

El guardia herido ingresó en el Hospital, donde se pudo apreciar que la herida que sufría en la cabeza no había interesado el hueso.

Los cambios

En la Oficina de Contratación del Banco de España han sido facilitados los siguientes cambios: Libras, 48. Francos, 38'75. Dólares, 9'87.

Ante la proximidad de las elecciones

Zaragoza.—Con motivo de las próximas elecciones hay gran animación en los centros políticos, especialmente en la Unión Monárquica. Se trabaja activamente para conseguir la formación de una candidatura cerrada.

Sevilla.—Los elementos políticos han entrado en plena actividad. Los círculos hallanse animadísimo y las gentes comienzan a preocuparse de las próximas elecciones, comentando cuantas noticias se reciben acerca de la designación de candidatos y definición de actitudes.

La principal noticia que circula hoy es la de que existe desacuerdo entre los elementos de la Unión Monárquica y monárquicos independientes.

La primera consecuencia de este desacuerdo es que ya no figuran en una misma candidatura los señores Luca de Tena y conde de Guadalhorque.

Créese que los nombres de estos políticos figurarán en dos candidaturas separadas.

Algunos políticos gestionan que desaparezcan estas divergencias, llegando a un acuerdo con la presentación de una sola candidatura monárquica.

De Barcelona

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil, al recibir esta mañana a los periodistas, les ha hecho las siguientes manifestaciones. Ha recibido un despacho telegráfico del ministro de la Gobernación, en el que manifiesta que ha sido firmado el decreto de convocatoria de Cortes.

Al mismo tiempo me participa que ha sido firmado también el decreto restableciendo las garantías constitucionales. Me recomienda la más absoluta neutralidad en la próxima lucha electoral.

Ha manifestado asimismo que había sido puesto en libertad el comunista Andrés Nin, que había tomado parte en los pasados sucesos. Terminó manifestando que el carácter conferenciado con el alcalde conde de Güell acerca de los asuntos que interesan a la ciudad.

INTENTO DE ATRACO

En la calle de la Princesa se dirigió para realizar sus asuntos un individuo llamado Andrés Breti.

De un grupo formado por tres individuos se destacó uno que le pidió lumbre para el cigarrillo.

Breti accedió a ello, y cuando entregaba su cigarro al desconocido los otros dos individuos que le acompañaban la emprendieron a palos con el transeúnte, tratando de robarle.

Breti comenzó a dar gritos en demanda de auxilio y los atracadores, ante dicha actitud, se dieron a la fuga.

Del Extranjero

El «Times» y España

Londres 9, 12 mañana.—El «Times» publica un artículo de fondo dedicado a España. Se lamenta de la imposibilidad de convencer a los socialistas de que las elecciones se efectuarán con imparcialidad.

«De esa actitud resultará quizá una mayoría gubernamental artificiosa, pero si el régimen constitucional no se restablece convenientemente en España, serán responsables los que se abstienen de ir a las elecciones.»

AUTOMOVILISMO UN CORREDOR MUERTO

Buenos Aires 9, 1 tarde.—En la carrera de automóviles del Gran Premio Nacional corrido ayer, el coche del corredor Rodríguez se despidió en un viraje cuando iba a gran velocidad y voló.

Rodríguez resultó gravísimo y el mecánico Flores muerto.

Doce ejecuciones COMO MEDIDA DE PRECAUCION...

Hanqueu 9, 4 tarde.—Doce comunistas, de ellos diez mujeres, que fueron detenidos en flagrante delito de propaganda, fueron ejecutados ayer como medida de precaución.

Otro terremoto en Nueva Zelanda

Wellington 9, 4 tarde.—Se han sentido en Nairoa nuevas sacudidas tan violentas como las del martes. También se han registrado en Napier, donde numerosas casas que estaban agrietadas a consecuencia de las anteriores, se han derrumbado.

Ultimas noticias

Cogida grave de Heriberto García

Noticias posteriores recibidas de Méjico dan cuenta de que en la corrida de ayer fué cogido y corneado el diestro Heriberto García, resultando con una herida grave en el peritoneo.

Sobre las elecciones

A última hora de la tarde se han reunido en el ministerio de la Gobernación, con el señor Matos, los ministros de Hacienda, Trabajo, Economía y Fiscal del Supremo. En dicha reunión se han ocupado de asuntos electorales.

Una real orden de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia ha dicho que antes de marchar a Granada firmará una real orden dirigida a los presidentes de Audiencias territoriales ordenándoles que llamen la atención del personal, especialmente de jueces y fiscales, sobre su abstención de intervenir en las próximas elecciones.

«Yo, que velo por el prestigio y defensa de sus intereses, exigiré responsabilidades.» También he ordenado que los jueces, tan pronto como tengan noticia de la detención de notarios o que se les impida realizar su labor, abran sumario, en el que tomará parte el ministerio fiscal.

NECROLOGÍA

Esta tarde ha dejado de existir, fortalecido con los auxilios espirituales, el doctor en Medicina don Clemente Ramón Tomás.

Era el finado persona conocida y apreciada en Valencia, donde ejerció muchos años la profesión con gran lucimiento.

Su edad avanzada le tenía estos últimos años retraído en el hogar, gozando de los inefables gozos de la familia.

A la esposa del finado doña Vicenta Roig Balaguer y a los hijos don Clemente, doña María y don Vicente, enviamos nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida. R. I. P.

MAS SUCESOS

FALLECIMIENTO REPENTINO

En la calle del Gobernador Viejo ha fallecido esta madrugada repentinamente la portera Amelia Gil Morillo, de 60 años.

AL QUE MADRUGA...

Don F. U. G. (las iniciales corresponden al nombre y apellidos de un popular industrial de la Carrera del Río) es un hombre madrugador. Por lo menos de tal tiene que decir tiene que los madrugadores no se limitaron tan sólo a empañar la fama del señor F. U. G., aprovechando la ocasión de haber entrado en su domicilio para llevársela una cantidad de existencias valuadas en mil pesetas y dejándole al marchar sobre el mostrador del establecimiento, una tarjeta con una frase que encierra también una sabia lección: «No por mucho madrugar...»

NOTAS BURSATILES Información del BANCO DE VALENCIA VALORES LOCALES Operaciones efectuadas el 9 de febrero de 1931 OBLIGACIONES CAMBIO Duputación Provincial Precedente Corriente 5 por 100 amortizables ... 99'25 5 por 100 para Obras públicas ... 97'25 Ayuntamiento de Valencia 5 por 100 Ensanches 3.ª serie ... 94'75 6 por 100 idem 1.ª y 2.ª serie ... 98'25 5 por 100 amortizables E. 1928 ... 84'— 83'75 Ayuntamiento de Sueca 6 por 100. 100'— Compañía Valenciana Mejoras urbanas (Avalada Ayuntamiento) 6 por 100. 97'25 Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia 4 por 100 Valenciana Tranvías ... 84'— 5'50 por 100 1.ª serie ... 95'25 5'50 por 100 2.ª serie ... 96'25 6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis ... 98'25 Electra Valenciana 6 por 100 ... 102'50 Valenciana Electricidad Obligaciones 5 por 100 ... 95'75 Idem 6'20 por 100 ... 101'75 Idem 7 por 100 ... 103'50 Volta, S. A. 6 por 100 ... 99'50 Unión Eléctrica Levantina 6 por 100 ... 99'— Sociedad Aguas Potables de Valencia Obligaciones 6 por 100 E. 1924 ... 99'75 Idem 6 por 100 E. 1928 ... 101'75 102'75 Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100 ... 99'50 ACCIONES Banco de Valencia 1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas) ... 675'— 3.ª serie (con 60 por 100 desembolso) ... 315'— Electra Valenciana ... 102'50 Volta, S. A. ... 92'— Energía Eléctrica Mijares ... 99'— Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia ... 157'— Aguas Potables de Valencia, preferentes ... 128'60 Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A. ... 128'— CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA Precedente Corriente Francos franceses ... 38'70 38'75 Francos suizos ... 190'75 190'75 Libras Stg. ... 48'— 48'— Dollars ... 9'895 9'895 Marcos oro ... 2'35 2'35 Liras ... 51'70 51'70 Belgas ... 27'87 27'87

LOS 15 DIAS BLANCOS EN LOS Almacenes "El Tirón" - Trench, 21

SOLO DEL 10 AL 25

Géneros blancos -- Ropa de cama -- Ropa de mesa

Señora: No pierda el tiempo buscando gangas

Los ALMACENES EL CID

Plaza Castelar, 10

LE OFRECEN UNA GRAN OPORTUNIDAD EXCEPCIONAL, UNICA, QUE LE HARA AHORRAR MUCHO DINERO.

De tres importantes FABRICAS DE BARCELONA vamos a saldar CINCO MIL PIEZAS SEDERIAS de diferentes tejidos y tipos de prueba. Nada de géneros incorrientes. Nada de géneros de mal resultado. Nada de engaño. Nosotros respondemos de la buena calidad de los artículos.

Ofrecemos MUESTRAS para que se convenzan de nuestra afirmación.

Pesetas.	Veza estos precios inigualables:
Crespón superior 2'75	Mantón con fleco (seda artificial) 3'85
Crespón extra 3'50	Corte traje, novedad 1'25
El mejor crespón 5	Media docena pañuelos niño ... 0'25
Georgette ancho 100 c/m. 4'50	Media docena pañuelos señora 0'50
Crep satin, ancho 100 c/m. 5	Pieza cinco metros, Irlanda 4
Encaje gran moda 5'50	Pieza cinco metros opal, color sólido 4
Encaje sublime 7'75	Paños limpieza gamuza, 45 por 45 c/m. 0'35
El verdadero tolo de soie 3	Velos motas 1
Crespón seda natural 6'95	Corte abrigo lana lisa 7'75
Gasa seda natural 4	Puntillé lana 3
Crep negro para abrigo 5	El mejor forro seda 2'35
Crespón estampado 1'75	El popular falsetina 2'90
Georgette estampado, 4'25	

ALMACENES EL CID

CON EL DESEO DE BENEFICIAR MAS AMPLIAMENTE A SUS COMPRADORES, CASI REGALARA LOS ARTICULOS DE INVIERNO

SEDERIAS PARA TRAJES DE GAMAVAL DESDE 190 PESETAS RETALES A CUALQUIER PRECIO

Pectoral Doctor Moliner

(PRODUCTO NACIONAL)

y Pastillas Pectorales del Doctor Moliner **CALMAN LA TOS**

Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA Y BRONQUITIS

Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR.

Muebles Mas y Montesinos

MARCA REGISTRADA

Miguel Mas

CALLES ALDIRA, M M, Y CONTINUACION ESPARTERO, 14 y 16 TELEFONO 10,073

No deje de visitar la importante exposición de esta fábrica



QUIT! SELO USTED DE LA CABEZA Y I LÉVELO A INNOVATION que allí se lo dejarán como nuevo. JORGE JUAN, 22 (frente Mercado Colón)



STUDIO FILATELICO

Sellos para colecciones - Compraventa

Calle del MAR, 25, entransielo

Única casa en Valencia

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Angina de pecho. Vejez prematura. Demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: J. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS

TODOS los AÑOS SURGEN MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

CONOCIDAS DESDE 1473 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADAS CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS - LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

COMPRAD MUEBLES BARGUES

(FABRICACION PROPIA)

MUEBLES DE TODAS CLASES - Precios de fábrica

Exposición y venta: DON JUAN DE AUSTRIA, 9

Fábrica: AZCARRAGA, 37 - VALENCIA

Tapices de coco

BELGAS con elegantes dibujos. Gran surtido en cordellos, terciopelos, pasillos, estereras para patio, limpiabijos, alfombrillas pies de cama, tapices. Se colocan toda clase de automobros. Precios íntima. No compre sin visitar este almacén.

ASA EL LINDO ... VAL ...

HO ... ARÁ USTED DINERO Y ADQUIRIRÁ BUEN GÉNERO COMPRANDO

CALZADOS PINOCHO

Son lo más selecto para niños

Casa especial en zapatos de gran duración para colegiales

CARDA, 12, (junto al Mercado)



EL MEJOR COSEPAPEL DEL MUNDO El único garantizado



Solicite una demostración sin compromiso

Exclusivas para VALENCIA Y CASTELLON

ODON F. MARZAL SORIANO

VALENCIA (Puerto)

Rosario, 30 - Tel. 30.130



MARMOLES Y LAPIDAS

MESAS Y VELADORES, para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Vedlos antes de comprar en otro sitio. Precios de LIQUIDACION BONAQUASA - PAZ, 31 Teléfono 14.929

Canarios

LAULAS, palomos y pájaros de todas clases TAFINEBIA, 8 y 10 (junto a Santa Catalina)

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANARIAS

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Museo, Santander y Bilbao. Admisión en este servicio carga para Añles, San Esteban de Frías, Lasarcas, Navis, Tania, Rivadero, Vega de Rivadero, Foz y Viveiro, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón. Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Mahón.

Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Palma.

Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma o Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA

con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NOROCCIDENTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO

con salidas el día 10 de cada mes a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativo), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje. Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A, teléfonos 30.950 y 30.952.

ALMORRANAS

TRATAMIENTO HIGIÉNICO, LIMPIO Y CÓMODO por el método del

Dr. Trommsdorff, de Munich

Sin pomadas ni supositorios

VENTA EN FARMACIAS FRASCO, 5 PESETAS

Depósito: A. GAMIR - Valencia

300 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

Iván comprendió que, para salir de la situación crítica en que se hallaba, el medio mejor era someterse sin protestar a las exigencias de aquella situación misma, por dolorosas y humillantes que fuesen.

Hizo, por lo tanto, un evidente esfuerzo sobre sí mismo, impuso silencio a su orgullo y dijo, con más resignación que humildad:

—Podéis interrogarme cuando gustéis, caballero; os contestaré. El juez sonrió satisfecho.

—Celebro vuestra nueva actitud—dijo.

—Os ruego que acabéis cuanto antes.

—Principia el interrogatorio.

—Empezad.

—¿Cómo os llamáis?

—Iván Nicolás, conde de Smojloff.

—¿Cuál es vuestra nacionalidad?

—Soy ruso.

—¿Dónde nacisteis?

—En San Petersburgo.

—¿Qué edad tenéis?

—Veinticinco años.

—¿Tenéis padres?

—¿Cuánto tiempo hace que estáis en París?

—Nueve días.

—¿Dónde os habéis hospedado en todo ese tiempo?

—En el Gran Hotel.

—¿No habéis tenido otro hospedaje?

—No.

—¿Habéis venido a París directamente de Rusia?

—He venido desde Londres; donde he pasado quince días. A Londres llegué procedente de Amberes. Antes había viajado algunas semanas por Suiza e Italia.

—¿Tenéis pasaporte?

—Sí.

—¿Cómo es que no se ha encontrado en vuestra cartera ni en vuestro equipaje?

—Está en la embajada rusa.

Hasta aquí el interrogatorio no podía ir mejor.

El declarante contestaba a todo con una precisión y una prontitud que parecía demostrar que no mentaba.

Animado por ello, el juez siguió preguntando:

—¿Con qué objeto viajáis?

—Por gusto—contestó el conde.

—¿Sois rico?

—Sí, señor.

—¿Muy rico?

—Lo bastante para poder realizar todos mis gustos y satisfacer todos mis caprichos.

—¿De dónde os ha venido vuestra fortuna?

—La he heredado de mis padres.

dió las manos sin añadir ni una palabra más.

No obstante, por grande que su estoicismo fuera, no pudo contener un estremecimiento que sacudió todo su cuerpo de pies a cabeza, al sentir en sus muñecas ardientes el frío contacto de la cadena.

La operación de ponerle las esposas no duró ni un minuto.

Conociase la práctica de aquella gente en hacer aquello.

—En marcha!—ordenó uno de los guardias.

Y salieron todos del calabozo.

El conde, que llevaba un guardia delante y otro detrás, atravesó varios pasillos y subió infinidad de escaleras estrechas antes de llegar al corredor al que dan las puertas de los despachos de los jueces instructores.

Abrieron una de aquellas puertas y Iván penetró por ella, empujado brutalmente por uno de los guardias.

Cumplíase, por fin, su deseo de verse en presencia del juez que había de interrogarle.

Iba a saber la causa de su arresto.

El señor de Gibray hallábase ya en su despacho.

Delante de él, encima de la mesa, tenía una porción de legajos.

Cerca de la suya estaba la mesa del secretario y éste ocupaba ya su sitio.

No faltaba nada para que el interrogatorio pudiera dar principio inmediatamente.

El ruso hizo al entrar un ligero saludo de cabeza.

Ni aún en aquellos momentos prescindía de la cortesía peculiar a los hombres de su clase.

El juez de instrucción envolvió al acusado en una rápida y penetrante mirada, concentrando ésta con especial empeño en el rostro del que creía un gran criminal y cuya alma había de sondear para descubrir sus terribles secretos.

Aquel rostro, muy pálido, era indecifrable.

Parecía el de una estatua.

Había en él la frialdad propia del mármol o del acero.

Con una altivez, no desprovista de cortés finura, el conde preguntó:

—¿Estoy delante de un magistrado, caballero?

—Estáis delante del magistrado encargado de interrogaros y al cual debéis responder en todo lo que os pregunte—contestó el señor de Gibray.

—¡Responder!—repuso el joven con extrañeza.

Y añadió, encogiéndose de hombros:

—Sea. ¿Por qué no he de responder a vuestras preguntas, no teniendo como no tengo nada que ocultar?

Levantando la cabeza con arrogancia, prosiguió:

—Pero antes desearía saber con qué derecho me han detenido vuestros polizontes; me han metido en un calabozo, infligiéndome una vergüenza horrorosa; y me han atado.

INNOVATION

Jorge Juan, 22 (frente Mercado Colón)

SECCION SOMBRERERIA

Advierte a su distinguida clientela y al público en general, que esta casa devuelve, después de reformado,

SU MISMO SOMBRERO

pudiendo usted entregar con toda tranquilidad el suyo, sea un FERNANDEZ Y ROCHE o un BORSALINO, por viejo que esté, que le devolveremos EL MISMO, pero tal y conforme usted lo compró en la tienda.

50.000 clientes

han desfilado por esta casa. Ellos le podrán informar

Anuncie usted en este periódico

Temporada Blanca 1931

Casa BOU

NUNCA ES TARDE



Nunca es tarde para hacer una buena obra; sobre todo si esa buena obra consiste en beneficiarse usted misma.

Si usted, por sus muchas ocupaciones o por otra causa cualquiera, no ha podido acudir a esta casa para utilizar en su provecho esta venta excepcional de temporada, todavía está a tiempo.



SABANA IMPERIAL BOW

Sin embargo nos permitimos recordarle que venga cuanto antes.

Quedan pocos días, y después se arrepentirá de no haberla visitado.

FABRICA DE GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODON
VENTA AL DETALL EN VALENCIA; MAR. NUM. 2, ENTRESUELO



BLENORRAGIA (Ossam)

y todas sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO, como CISTITIS, PROSTATITIS, GOTA MATINAL O MILITAR, ORQUITIS, etc. del hombre; METRITIS, VAGINITIS, ANEXITIS, etc. de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM.

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción; la orina se mantiene aséptica y los gonorreos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera curación.

De venta en Valencia: Gamir, plaza Mariano Benlliure; Gorostegui, Mercado, 72, y Centro Farmacéutico. Preparado en el Laboratorio Ballester, Salmerón, 167, Barcelona.

Camas - Darás

Doradas, niqueladas y de hierro
Despacho: Arzobispo Mayoral, 13
Fábrica: Almas, 10 - Tel. 12.113

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía

Consignatario: GONZALO NOGUES, Muelle de Poniente 6, GRAO (Contramuelle) Tel. 31.445 y 31.406 Salidas de los buques desde el puerto de Valencia durante el mes de febrero:

SERVICIOS TRASATLANTICOS

Línea Mediterráneo Brasil-Plata

«CABO SAN ANTONIO», día 18. Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje en clase de cabina y tercera en camarotes. — Travesía en 18 días.

«CABO PALOS», día 28. Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje en clase de tercera en camarotes. — Travesía en 25 días.

Se admite carga con conocimiento directo para Florianópolis, Itajaí, San Francisco, Porto Alegre, Pelotas, Rio Grande, Paranaguá, Antonina, Victoria, Bahía, Ylheus, Aracajú, Macaé, Recife, Capelle, Natal, Fortaleza, Belén y Sao Luz, con transbordo en Rio Janeiro.

Se admite carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, Santa Fe, Asunción, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Punta Arenas y Rio Gallegos, con transbordo en Buenos Aires.

Línea Mediterráneo New York Mediterráneo

«CABO ESPARTEL», día 4, para New York y Filadelfia.

«CABO MAYOR», día 20, para New York y Filadelfia. Se admite carga con conocimiento directo para Boston, Brantford, Fort William, Guelph, Hamilton, Kingston, London, Niagara Falls, North Bay, Ottawa, Owen Sound, Peterboro, Port Arthur, St. Catharines, Sarnia, Stratford, Toronto, Westport (Windsor), Ont. Montreal, Quebec, Sherbrooke, Trois-Rivières, N. S. (Saint John), N. B. (Chicago, East St. Louis, Peoria) Ill. (Cincinnati, Dayton) Ohio, (Detroit, Port Huron) Mich. (Duluth, Minneapolis St. Paul) Minn. (Indianapolis) Ind. (Milwaukee) Wis. (St. Louis) Mo. puertos del Pacífico de los Estados Unidos, México e Islas de Cuba, Puerto Rico, Santo Domingo (R. Dominicana y Haití) y Jamaica, con transbordo en New York.

SERVICIOS DE GABOTAJE

Línea rápida Andalucía Norte

«CABO ROCHE», día 4, para Alicante, Málaga, Sevilla, Huelva, Villagarcía, Coruña, Vigo, Santander y Bilbao.

«CABO RAZO», día 18.

«CABO TRES FORCAS», día 25.

Se admite carga con conocimiento directo para Tapia Leonesa, Navia, San Esteban de Pravia, Vegadeo, Elviedo, Pua y Vivero, con transbordo en Santander.

Línea corriente Andalucía Norte

«CABO PEÑAS», día 2, para Alicante, Cartagena, Murcia, Huelva, Bonaiza, Sevilla, Villagarcía Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao.

«CABO LA PLATA», día 9.

«CABO CORONA», día 16.

«CABO MENOR», día 23.

El vapor «CABO PEÑAS» y «CABO CORONA» harán las escalas de Almería y Huelva. El vapor «CABO MENOR» harán las escalas de Aguilas, Coruña y Avilés.

Se admite carga con conocimiento directo para Adra con transbordo en Almería.

Se admite carga con conocimiento directo para Ayamonte, Isla Cristina y Villarreal de San Antonio, con transbordo en Huelva.

Línea rápida Barcelona

«CABO CREUX», día 2, para Tarragona y Barcelona.

«CABO RAZO», día 9.

«CABO TRES FORCAS», día 16.

«CABO CARVOEIRO», día 23.

Línea corriente Barcelona-Marsella

«CABO CORONA», día 1, para Tarragona, Barcelona, S. F. de N. y Marsella.

«CABO MENOR», día 8, para Tarragona, Barcelona, Palma de Maiorca, Sete y Marsella.

«CABO QUEJO», día 15, para Tarragona, Barcelona, San Feliu de Seta y Marsella.

«CABO BLANCO», día 22, para Tarragona, Barcelona, Palma de Maiorca, Sete y Marsella.

Se admite carga con conocimiento directo para Port-Saïd, Port Saïd, Colombo, Rangoon, El Cairo, Jerusalem, Bombay, Karachi, Calcuta, Tuticorin, Calicut, Tellicherry, Cochin, Madras, Pondicherry, Rarsical, Cuddalore, Negapatam, Cochin, Chittagong, Moolmein, Mandalay, Akrah, Mergui, Taoy, Penang, Port-Swettenham, Singapore, Manila, Hong-Kong, Suva, Haikou, Yokohama, Dally, Tachibara, Tsingto, Port-Orbi y Marmaga, Sabang, Padang, Batavia, Cherivou, Semarang y Soerabaya, con transbordo en Marsella.

Vicente Llorens Oliver

Taller movido por fuerza motriz para la confección y reparación de toldos, velámenes, encerados y tiendas de campaña. Equipos de lonas para la fumigación del naranjo y olivo. Toldos impermeables con franja registrada núm. 56.419.

Taller y oficinas: Avenida de Puerto, 193, bajo (Grao), Valencia; teléfono 31.335. Despacho para la venta: Puente de todos impermeables. Muelle de Poniente, 25; teléfono 30.428.

Casa de comidas de RAMÓN NAVARRO, Padilla, núm. 4 - SERVICIO DE COMEDOR POR ABONOS Y PLATOS SUELTOS

do las manos como si fuese un ladrón o un asesino.

Mientras el ruso decía lo que antecede, el juez de instrucción no apartaba de él ni un instante la mirada.

Convencido de que tenía delante de sí al infame autor del doble asesinato del cementerio del Pere-Lachaise y la calle de Montorguell, admirábase de su serenidad y su cinismo.

Un inocente no se hubiera expresado en otros términos ni con mayor valentía.

«Mis polizontes» — contestó, subrayando estas palabras, — han ejecutado las órdenes del que, en este caso, representa a la justicia, en nombre de la vindicta pública.

—¿Y quién es ese representante? — preguntó Iván.

—Yo.

—Pues bien, caballero: a vos, que según decís habéis dado esas órdenes, me quejo de la manera odiosa como ha sido tratado un extranjero en un país que pasa, sin embargo, por uno de los más civilizados del mundo. He sido arrestado anoche y arrancado a la fuerza y sin contemplación alguna, de entre algunos amigos invitados por mí a una comida íntima y alegre. Para arrestar a un caballero en tales circunstancias, es preciso que haya un motivo poderoso; para tratarle como a mí se me ha tratado, esto es, como si fuera un ladrón o un asesino, es necesario

que se le acuse de robo o de asesinato. ¿De qué se me acusa?

El señor de Gibray pensaba, con asombro creciente:

—En verdad que esto es prodigioso! Los papeles están cambiados. El interroga en lugar de responder. Parece el juez y yo parezco el reo. ¡El miserable me mira frente a frente, en vez de inclinar la cabeza confundido!... ¡Qué audacia!

Y al mismo tiempo que el asombro, reflejábanse en su rostro la indignación y el desprecio.

Todo aquello predisponía en contra del detenido, animándole a ser inflexible.

Aquella desfavorable expresión del rostro del magistrado no pasó inadvertida para el inteligente Iván, el cual, juzgando su situación por ella, sintióse mucho más asustado que hasta entonces.

—¿Se trata, acaso, de algo muy grave? — preguntó ansiosamente.

—¿Es que quizá me tomáis de veras por un malhechor?

Pablo de Gibray quiso dar un golpe de efecto.

—Dejando a un lado los preliminares propios de todo interrogatorio judicial, miró al ruso frente a frente y le preguntó de pronto:

—¿Qué hicisteis el 20 de este mes, es decir, hace tres días, desde las tres de la tarde hasta las dos de la madrugada?

Iván moströse sorprendido por la pregunta.

No le esperaba.

—Señor juez—repuso con entereza y frialdad:—no obtendréis de mí ni una sola palabra de respuesta como no me digáis antes el crimen de que se me acusa, según os he preguntado.

—No es a vos a quien toca interrogar, sino a mí—replicó el magistrado.—A vos solo os toca responder.

—Está bien. Podéis negaros a decirme lo que quiero saber; estáis en vuestro derecho; pero por mi parte me encerraré en un silencio que no podréis obligarme a romper. También yo estoy en el derecho de callar.

—Este miserable tiene una voluntad de hierro—pensó el juez.—No hablará si no cedo. Vale más no extremar las cosas demasiado.

Y añadió en voz alta:

—Se os acusa de crimen, de asesinato.

Un asombro inmenso pintóse en el rostro de Iván.

—¿De asesinato! — exclamó, — ¡Se me acusa de asesinato a mí!...

Y con ironía nerviosa, agregó: —Vamos, eso no podéis decirlo en serio, caballero... Tal acusación sería grotesca, si no fuera monstruosa.

—Respetad a la justicia! — dijo imperativamente de Gibray.

—La justicia que se extravía hasta tal punto no es justicia—protestó con energía el ruso.

—¡Ved lo que decís!

—Lo que corresponde a lo que decís vos.

—¡Basta!

—¿Tendría la bondad de decirme, además, a quién he asesinado?

—A dos personas.

—¿A dos nada menos?

—A un hombre y a una mujer.

El conde dejó escapar una carcajada nerviosa, y respondió:

—En verdad, caballero, que esto se hace tan bufo, que me pregunto—admirado si estoy delante de un juez o de un loco... ¡Que he asesinado yo a un hombre y a una mujer!... ¡Qué disparate!

Y siguió riendo.

Aquella risa no era natural; hacía daño.

El señor de Gibray tuvo que hacer un gran esfuerzo para contener su cólera.

—Tened cuidado—dijo con voz alterada.—La paciencia tiene sus límites y estáis abusando de la mía. Ni como hombre ni como magistrado puedo continuar soportando vuestra insolencia. Cambiad, pues, de tono, y si como pretendéis sois inocente, demostradme vuestra inocencia y yo seré el primero en reconocerla y ampararla. De lo contrario, ordenaré que os vuelvan a vuestro calabozo y aguardaré a que estéis más tranquilos para seguir interrogándoos. Os hago en vuestro propio bien estas advertencias.

La fábrica de artículos para viaje y de piel

Ricardo Garrigó

tiene el gusto de participar a su distinguida clientela el traslado de despacho a la calle de la Paz, núm. 5, donde encontrará un inmenso surtido en todos sus artículos.



MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLOR
ESTUFAS A PETROLEO DESDE 25 PESETAS
FERRETERIA
Ernesto Ferrer, S. A. BARCELONA

MONTE DE PIEDAD ALMONEDA

El día 2 y siguientes no festivos de mes de febrero, a las tres de la tarde, y en el local de costumbres (entrada por la calle de Villarreal, 2), se celebrará con intervención del corredor don Salvador Pau del corral de don Salvador Pau, la venta en pública subasta de las alhajas, ropas y demás efectos de los alhajas vencidos y no cancelados, empacados en la Central de sucurales.

Maestra auxiliar

NECESITO URGENTE PARA MAÑANA - CISCAR, 6, colinas

Anuncie usted en "La Correspondencia de Valencia"